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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull’installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato

€ non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e richiedono
una buona aerazione per funzionare bene

e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare una distanza di aimeno 10 cm tra la parte
superiore dell’apparecchio ed eventuali mobili sovrastanti e
di almeno 5 cm tra le fiancate e mobili/pareti laterali.

4. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore

(la luce solare diretta, una cucina elettrica).

5. Per mantenere una ottimale distanza del prodotto
dalla parete posteriore, montare i distanzieri presenti nel
kit di installazione seguendo le istruzioni presenti sul
foglio dedicato.

Livellamento

1. Installare I'apparecchio su un pavimento piano e rigido.
2. Se il pavimento non fosse perfettamente orizzontale,
compensare svitando o avvitando i piedini anteriori.

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente
e attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all'impianto
elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

e |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;
® |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso

a sinistra (es 150 W);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso
a sinistra (es 220-240 V),

e |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a
un tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere faciimente raggiungibili.

! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora
queste norme non vengano rispettate.




Descrizione

dell’apparecchio

Pannello di controllo

Manopola
FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO

Spia
SUPER COOL

E] MAX SUPER|COOL
Tasto
SUPER COOL

Manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO
per regolare la temperatura del vano frigorifero.
| Care

=
8P ¢ lafunzione holiday (vedi Manutenzione e cura).

¢ la temperatura ottimale a bassi consumi.

Tasto SUPER COOL (raffreddamento rapido) per
abbassare velocemente la temperatura del vano
frigorifero. Quando viene premuto si accende la spia
SUPER COOL (vedi Avvio e utilizzo).

Spia gialla SUPER COOL (raffreddamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
COOL.

Spia verde ALIMENTAZIONE: si accende quando
I'apparecchio & collegato alla rete di alimentazione.
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Spia

ALIMENTAZIONE
Spi Manopola
bia FUNZIONAMENTO
SUPER FREEZE | MEDN T

MIN “.)
SUPER| FREEZE m OFF

/
MAX I;]

Tasto
SUPER FREEZE

e Tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido) per
congelare alimenti freschi. Quando viene premuto si
accende la spia SUPER FREEZE (vedi Avvio e
utilizzo).

e Spia gialla SUPER FREEZE (congelamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
FREEZE.

¢ Manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
per regolare la temperatura del vano congelatore.
| Care

N
m OFF spegne I'apparecchio, frigorifero compreso.

€ la temperatura ottimale a bassi consumi.

! Le spie servono anche per segnalare un anomalo
aumento di temperatura nel vano congelatore
(vedi Anomalie e rimed).




Descrizione

dell’apparecchio

Vista d’insieme

Le istruzioni sull’'uso valgono per diversi modelli per cui & possibile che la figura presenti particolari differenti rispetto a
quelli dell’apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.

Pannello di controllo —|

Lampadina.
(Vedi Manutenzione)

RIPIANOs —{

Scatola

AW 1

MULTIUSO*

TTTTT

-

Scomparto
FRESH BOX*

Cassetto
FRUTTA e
VERDURA

Vano

ILLL L

CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE

Bacinella ghiaccio
Ice Care®

Vano

CONSERVAZIONE

PIEDINO
di regolazione

® \ariabili per numero e/0 per posizione.

* Presente solo in alcuni modelli.

Balconcino estraibile
con coperchio e
con PORTAUOVA

Scatola
BURRO*

Balconcino
PORTALATTINE®

Balconcino estraibile
PORTAOGGETTI®

Balconcino
BOTTIGLIE




Accessori

Vano frigorifero

RIPIANI: pieni o a griglia.
Sono estraibili e regolabili in
altezza grazie alle apposite
guide (vedi figura), per
I'inserimento di contenitori
o alimenti di notevole
dimensione. Per regolare
I'altezza non & necessario
estrarre completamente il
ripiano.

Scatola MULTI-USO*: per
conservare a lungo vari alimenti
(per esempio salumi); evita
anche che si rilascino odori nel
frigorifero. Va estratta per 'uso e
pud essere spostata in senso
laterale per ottimizzare lo spazio
(vedi figura).

FRESH BOX*: per carne e pesce freschi. Lo scomparto
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Vano congelatore .

Bacinella ghiaccio Ice Care.

|l fatto di essere poste sulla parte superiore dei cassetti
riposti nel vano freezer assicura una maggiore pulizia: (il
ghiaccio non viene piu a contatto con gli alimenti) ed
ergonomia (non si sgocciola in fase di caricamento).

1. Estrarre la bacinella spingendola verso l'alto.
Verificare che la bacinella sia completamente vuota e
riempirla d’acqua attraverso I'apposito foro.

2. Fare attenzione a non superare il livello indicato (MAX
WATER LEVEL). Troppa acqua ostacola la fuoriuscita
dei ghiaccioli (se succede, attendere che il ghiaccio si
sciolga e svuotare la bacinella).

3. Ruotare la bacinella di 90°: 'acqua riempie le forme
per il principio dei vasi comunicanti (vedi figura).

4. Chiudere il foro con il coperchio in dotazione e riporre
la bacinella nella sua sede.

5. Quando il ghiaccio sara formato (tempo minimo circa
8 ore) battere la bacinella su una superficie dura e
bagnarne I'esterno per far staccare i ghiaccioli; farli
poi uscire dal foro.

consente lunghi tempi di conservazione, fino anche a
una settimana, grazie alla bassa temperatura - la piu
fredda del frigorifero — e allo sportello trasparente che "1

-

protegge da fenomeni di ossidazione e annerimento.

Puo essere utilizzato anche per “piatti freddi”.

= B
Balconcino PORTALATTINE:
per riporre orizzontalmente piu i ACICIIASI AT
lattine (vedi figura). Vi si possono -
riporre anche yogurt, burro o >':
contenitori in genere. i >L

=

= > —

| = Tr

FILTRO ANTI-ODORI*: alcuni - E Z
modelli sono dotati di un filtro ﬁri &
anti-odori a carboni attivi, che E : :

assicura una migliore qualita
dell’aria all’interno del
frigorifero.

Il filtro & collocato in basso a
destra, dentro la bocchetta di

aerazione.

* Presente solo in alcuni modelli.




Avvio e utilizzo

Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire

le istruzioni sull’installazione (vedi Installazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani e gli
accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! Lapparecchio & provvisto di un controllo salvamotore
che fa avviare il compressore solo dopo circa 8 minuti
dall’accensione. Questo accade anche dopo ogni
interruzione dell’alimentazione elettrica, volontaria o
involontaria (black out).

1. Posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su [ °F .

2. Inserire la spina nella presa e accertarsi che si
accenda la spia verde ALIMENTAZIONE.

3. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su un valore medio. Dopo qualche ora
sara possibile inserire alimenti nel frigorifero.

4. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
su un valore medio e premere il tasto SUPER FREEZE
(congelamento rapido): si accendera la spia gialla SUPER
FREEZE. Essa si spegnera quando il congelatore avra
raggiunto la temperatura ottimale: a quel punto sara
possibile inserire gli alimenti.

Sistema di raffreddamento

————

No Frost Il No Frost gestisce un
flusso continuo di aria fredda
che raccoglie 'umidita e
impedisce la formazione di
ghiaccio e brina: nel vano
frigorifero mantiene il giusto

1T
I
livello di umidita e, grazie
all’assenza di brina, preserva le

qualita originarie degli alimenti; nel vano congelatore
evita la formazione di ghiaccio rendendo superflue le
operazioni di sbrinamento ed evitando che gli alimenti si
attacchino tra loro. Non mettere alimenti o contenitori a
diretto contatto con la parete refrigerante posteriore, per
non ostruire i fori di aerazione e facilitare la formazione di
condensa. Chiudere le bottiglie e avvolgere gli alimenti.

Utilizzare al meglio il frigorifero

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO (vedi Descrizione).

e Premere il tasto SUPER COOL (raffreddamento
rapido) per abbassare la temperatura in poco tempo,
per esempio quando il vano viene riempito dopo una
grossa spesa. La funzione si disattiva

automaticamente trascorso il tempo necessario.

¢ |nserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigli).

e Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono pit
a lungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidita con
conseguente formazione di condensa.

Utilizzare al meglio il congelatore

e Per regolare la temperatura utilizzare
la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
(vedi Descrizione).

¢ Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per essere
consumati (entro 24 ore).

e Gli alimenti freschi da congelare non devono essere
posti a contatto con quelli gia congelati; vanno
sistemati nel vano superiore CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE dove la temperatura scende sotto i
-18°C e garantisce una buona velocita di
congelamento.

e Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

e | a quantita massima giornaliera di alimenti da
congelare € indicata sulla targhetta caratteristiche,
posta nel vano frigorifero in basso a sinistra (esempio:
Kg/24h 4).

e Per congelare (se il congelatore ¢ gia in funzione):
premere il tasto SUPER FREEZE (congelamento
rapido) (accensione della relativa spia gialla), introdurre
gli alimenti e chiudere la porta. La funzione si disattiva
automaticamente trascorse 24 ore o raggiunte le
temperature ottimali (spia spenta).

! Per evitare di ostacolare la circolazione dell’aria
all’interno del congelatore, si raccomanda di non ostruire
con cibi o contenitori i fori di areazione.

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.

! In caso di interruzione di corrente o di guasto,

non aprire la porta del congelatore: in questo modo
congelati e surgelati si conserveranno senza alterazioni
per circa 9-14 ore.




Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia € manutenzione € necessario
isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1. posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su [f] °;

2. staccare la spina dalla presa.

! Se non si segue questa procedura pu0 scattare
I'allarme: esso non & sintomo di anomalia. Per
ripristinare il normale funzionamento & sufficiente
posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE sul valore desiderato. Per isolare
I'apparecchio procedere seguendo i punti 1 e 2.

Pulire I’apparecchio

® | e parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina 0 ammoniaca.

e Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno
in acqua calda e sapone o detersivo per piatti.
Sciacquarli e asciugarli con cura.

¢ |l retro dell’apparecchio tende a coprirsi di polvere,
che puo essere eliminata utilizzando con delicatezza,
dopo aver spento I'apparecchio e staccato la presa di
corrente, la bocchetta lunga dell’aspirapolvere,
impostato su una potenza media.

Evitare muffe e cattivi odori

e [’apparecchio ¢ fabbricato con materiali igienici
che non trasmettono odori. Per mantenere questa
caratteristica & necessario che i cibi vengano sempre
protetti e chiusi bene. Cio evitera anche
la formazione di macchie.

¢ Nel caso si voglia spegnere |'apparecchio per un
lungo periodo, pulire I'interno e lasciare le porte
aperte.
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Sostituzione filtro anti-odori

Il filtro dovrebbe essere sostituito dopo circa 6-8 mesi
dalla sua attivazione, tempo che puo variare a seconda
del tipo di alimenti conservati. Per avere indicazioni su
dove poter acquistare il filtro di ricambio contattare
I'Assistenza (vedi Assistenza). Per sostituire il filtro agire
come indicato (vedi figure A e B).

Funzione holiday

Se si parte per un periodo di vacanza non & necessario
spegnere I'apparecchio perché & dotato

di una funzione che permette, con bassi consumi
elettrici, di mantenere la temperatura del vano frigorifero
intorno ai 15°C (per proteggere dal caldo trucchi e
cosmetici); la temperatura del congelatore

va impostata sul minimo (1), indispensabile per la
conservazione degli alimenti.

Per attivare la funzione:

impostare la manopola FUNZIONAMENTO

FRIGORIFERO su &> .

Un doppio breve segnale acustico ne conferma
I'attivazione; la disattivazione & indicata da un segnale
acustico singolo.

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada togliendo la protezione come
indicato in figura. Sostituirla con una di potenza
analoga a quella indicata sulla protezione (10 W).




Precauzioni e consigli

! Lapparecchio € stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni
di sicurezza e devono essere lette attentamente.

C

Questa apparecchiatura € conforme

alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)
e successive modificazioni;

ﬂ - 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita

Elettromagnetica) e successive modificazioni.

. . 2002/96/CE..

Sicurezza generale

"apparecchio € stato concepito per un uso di tipo
non professionale all’interno dell’abitazione.

"apparecchio deve essere usato per conservare e
congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

'apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno
se lo spazio ¢ riparato, perché € molto pericoloso
lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le mani
0 i piedi bagnati o umidi.

Non toccare le parti interne raffreddanti: ¢’e pericolo
di ustionarsi o ferirsi.

Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

E necessario staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia e manutenzione. Non &
sufficiente portare le manopole per la regolazione della
temperatura sulla posizione OFF (apparecchio spento)
per eliminare ogni contatto elettrico.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

Non utilizzare, all’interno degli scomparti conservatori
di cibi congelati, utensili taglienti ed appuntiti o
apparecchi elettrici se non sono del tipo
raccomandato dal costruttore.

Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

Non permettere ai bambini di giocare con
I'apparecchio. In nessun caso devono sedersi sui
cassetti 0 appendersi alla porta.

Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle
norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

e |a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambiente. |l
simbolo del cestino barrato & riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al
servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

¢ |nstallare I'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall’esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

e Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’apparecchio il piu brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole dispendio
di energia.

e Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio:
per una buona conservazione, il freddo deve
poter circolare liberamente. Se si impedisce la
circolazione, il compressore lavorera continuamente.

e Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a un
grosso lavoro, con grande spreco di energia elettrica.

e Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato
di ghiaccio rende piu difficile la cessione di freddo
agli alimenti e fa aumentare il consumo di energia.

e Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo
che aderiscano bene alle porte e non lascino uscire il
freddo (vedi Manutenzione).




Anomalie e rimedi
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Puo accadere che I'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La spia verde ALIMENTAZIONE
non si accende.

Il motore non parte.

Le spie sono debolmente accese.

a) Suona l’allarme.

b) Suona I’allarme e lampeggiano

le due spie gialle.

c) Suona l’allarme e lampeggiano

le due spie gialle e quella verde.

N I RN i _ Riscaldamento
@) O eccessivo

+ segnale acustico
I

Nz s
/O\\

=
+ segnale acustico

Riscaldamento
pericoloso

La spia verde ALIMENTAZIONE
lampeggia

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti
si gelano.

Il motore funziona di continuo.

L’apparecchio emette
molto rumore.

La temperatura di alcune parti
esterne del frigorifero & elevata.

Possibili cause / Soluzione:

e | aspina non ¢ inserita nella presa della corrente o non abbastanza da
fare contatto, oppure in casa non c’e corrente.

e |’apparecchio e dotato di un controllo salvamotore (vedi Avvio e utilizzo).
e Staccare la spina e reinserirla nella presa dopo averla girata su se stessa.

a) La porta del frigorifero & rimasta aperta per piu di due minuti.
Il segnale acustico cessa alla chiusura della porta. Oppure non si &
seguita la corretta procedura di spegnimento (vedi Manutenzione).

b) L'apparecchio segnala un riscaldamento eccessivo del congelatore.
Si consiglia di verificare lo stato degli alimenti: potrebbe essere
necessario gettarli.

¢) L'apparecchio segnala un riscaldamento pericoloso del congelatore: gli
alimenti devono essere gettati.

b/c) In entrambi i casi il congelatore si manterra a una temperatura intorno a
0°C per non far ricongelare gli alimenti.
Per spegnere il segnale acustico: aprire e chiudere la porta
del frigorifero. Per ripristinare il funzionamento normale: portare

la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE sulla posizione |ﬂ OFF
(spento) e riaccendere I'apparecchio.

e [’'apparecchio non funzione correttamente. Chiamare I'Assistenta Tecnica

¢ | e porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.

* | e porte vengono aperte molto spesso.

e [ e manopole FUNZIONAMENTO non sono in posizione corretta
(vedi Descrizione).

e |l frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

e [ a manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO non ¢ in posizione
corretta (vedi Descrizione).
e Gli alimenti sono a contatto con la parete posteriore.

e E stato premuto il tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): la spia
gialla SUPER FREEZE ¢ accesa o lampeggiante (vedi Desc.).

e | aportanon e ben chiusa o viene aperta di continuo.

e | atemperatura del’ambiente esterno € molto alta.

e | 0 spessore della brina supera i 2-3 mm (vedi Manutenzione).

e |’apparecchio non & stato installato ben in piano (vedi Installazione).
e |'apparecchio & stato installato tra mobili 0 oggetti che vibrano
ed emettono rumori.
¢ |l gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore & fermo: non € un difetto, & normale.

e | e temperature elevate sono necessarie per evitare la formazioni di
condensa in particolari zone del prodotto




Assistenza
195064319.01

10/2007

]
Prima di contattare I’Assistenza:
e \erificare se 'anomalia puo essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimedi).
¢ |n caso negativo, contattare il Numero Unico Nazionale 199.199.199.

Comunicare:

e | tipo di anomalia Y,
* ilmodslio della macchina (Mod.) [T ] cod. 93139180000 ( S/N 704211801

¢ il numero di serie (S/N) \oz.RO2330 __)

Nga2a0y- Tz | 150 W[ w wFuse &Max =

| modello | numero di serie

Queste informazioni si trovano Total 340 75 | | |[Freez. Capac | Ciass
sulla targhetta caratteristiche posta Sross Gross ggi | [Gross ::,:irhde:;"g Gase N
3 H H A Brut Brut tile Brut 5
nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compt T maea TTout Pressure

Syst. —_— HIGH-235

Made in ltaly 13918

Assistenza Attiva 7 giorni su 7 /——D(‘;) 199.199.199

— NUMERO UNICO

Se nasce il bisogno di assistenza o manutenzione basta chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199* .

Un operatore sara a tua completa disposizione per fissare un appuntamento con un tecnico del Centro Assistenza
Autrorizzato piu vicino a casa tua.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

*Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto(iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle
08:00 e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.
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Installation

! Before placing your new appliance into operation please
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for
care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

3. Leave a space of at least 10 cm between the top part
of the appliance and any furniture above it, and at least
5 cm between the sides and any furniture/side walls.

4. Ensure the appliance is away from any sources of heat
(direct sunlight, electric stove, etc.).

5. In order to maintain the correct distance between the
appliance and the wall behind it, fit the spacers supplied
in the installation kit, following the instructions provided.

Levelling

1. Install the appliance on a level and rigid floor.

2. If the floor is not perfectly horizontal, adjust the
refrigerator by tightening or loosening the front feet.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place it

vertically and wait at least 3 hours before connecting it to

the electricity mains. Before inserting the plug into the
electrical socket ensure the following:

e The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located on
the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

e The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the appliance.
If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it (see Assistance). Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.
! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should
these safety measures not be observed.

12



Description of the H Hotpoint
appliance ARISTON

Control panel B

POWER
Indicator light

REFRIGERATOR FREEZER
PER FREEZE
OPERATION SUPI.ER CO.OL SU. . OPERATION
Indicator light Indicator light
Knob Knob

i
\ MIN "., _
EI MAX SUPER|COOL SUPER|FREEZE [EOFF MAXu
SUPER COOL SUPER FREEZE
Button Button
¢ REFRIGERATOR OPERATION Knob e SUPER FREEZE Yellow indicator light (rapid freezing)
to regulate the temperature of the refrigerator illuminates when the SUPER FREEZE button is
compartment. pressed.

| Care

=
P is the holiday function (see Maintenance and care).

is the optimal temperature for energy saving levels.
¢ FREEZER OPERATION Knob

to regulate the temperature of the freezer compartment.

| Care

e SUPER COOL (quick cool) to lower the temperature of « Is the optimal temperature for energy saving levels.
the refrigerator compartment. rapidly. Wheq it is‘ m OFF switches the appliance off, including the
pressed, the SUPER COOL indicator light illuminates .
refrigerator.
(see Start-up and use).
e SUPER COOL Yellow indicator light (rapid cooling)
illuminates when the SUPER COOL button is pressed. ! The indicator lights are also used to indicate an unusual
temperature increase in the freezer compartment (see
« POWER Indicator light iluminates when the appliance Troubleshooting).

is connected to the electricity network.

e SUPER FREEZE button (rapid freezing) to freeze fresh
food. When it is pressed, the SUPER FREEZE indicator
light illuminates (see Start-up and use).

13



Description of the

appliance

Overall view

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not directly

represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

Control panel —|

LAMP

(see Maintenance)

SHELVESe —/

MULTI-USE

T

bin*

TTTTT

I -

FRESH BOX
Compartment*

FRUIT and

VEGETABLE
bin

FREEZER and
STORAGE
compartment

ICE CARE ice tray® <{]

STORAGE

compartment

Levelling
FEET

® \aries by number and/or position.
* Available only on certain models.

Removable lidded
shelf with EGG TRAY

BUTTER DISH *

CAN RACK
shelves®

Removable
multipurpose
SHELVES®

BOTTLE shelf

14



Accessories

Refrigerator compartment

SHELVES: with or without grill.
Due to the special guides the
shelves are removable and the
height is adjustable (see
diagram), allowing easy storage
of large containers and food.
Height can be adjusted without
complete removal of the shelf.

MULTI-USE* bin: to store food
(such as cold meats) for a long
time and also prevent odours
from lingering in the refrigerator.
It can be removed for use and it
may be shifted sideways to
optimise space (see diagram).

FRESH BOX*: for fresh meat
and fish. Due to the compartment’s low temperature
(the coldest in the refrigerator) and to the clear door that
provides protection against oxidation and blackening,
food can be stored for even up to one week. It can also
be used for “cold meals.”

CAN RACK shelf: stores cans
horizontally (see diagram).
Yoghurt, butter or general
containers may also be stored
here.

ODOUR FILTER*: Some
models are fitted with a new
odour filter with active carbons,
which ensures better air quality
inside the refrigerator.

The filter is located on the bottom
right-hand side, inside the
ventilation opening.

* Available only on certain models.

Freezer compartment

B Hotpoint
ARISTON

ICE CARE tray

The fact that they are situated on the top part of the
freezer drawers ensures greater cleanliness: the ice no
longer comes into contact with the food placed inside the
freezer compartment; furthermore, the dripping of the
water during filling is avoided (a lid to cover up the hole
after filling with water is also provided).

1.

Pull out the tray by pushing it up.
Check that the tray is ompletely empty and fill it with
water through the opening provided.

. Take care not to exceed the level indicated (MAX

WATER LEVEL). Excess water prevents the ice cubes
from dispensing (if this happens, wait for the ice to melt
and empty the tray).

. Turn the tray 90°: due to the connected compartments

each mould fills with water (see diagram).

. Close the opening with the lid provided and put the

tray back.

. When the ice has formed (minimum time approximately

8 hours) knock the tray against a hard surface and wet
the outside so that the ice cubes come loose and take
them out through the opening.

-
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=
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Start-up and use

m Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the
installation instructions (see Installation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm water
and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start approximately 8
minutes after being switched on. The compressor also
starts each time the power supply is cut off whether
voluntarily or involuntarily (blackout).

1. Set the FREEZER OPERATION knob on |ﬂ OFF,

2. Insert the plug into the socket and ensure that the green
POWER indicator light illuminates.

3. Turn the REFRIGERATOR OPERATION knob to an
average value. After a few hours you will be able to put
food in the refrigerator.

4. Turn the FREEZER OPERATION knob to an average
value and press the SUPER FREEZE button (rapid
freezing): the SUPER FREEZE indicator light will
illuminate. Once the refrigerator has reached the optimal
temperature, the indicator light goes out and you can
begin food storage.

Chiller system

No Frost

————

The No Frost system circulates
cold air continuously to collect
humidity and prevent ice and frost
formation. The system maintains
an optimal humidity level in the
compartment, preserving the
original quality of the food,

11 T
[T
preventing the food from sticking
together and making defrosting a

thing of the past. Do not block the aeration cells by placing
food or containers in direct contact with the refrigerating
back panel. Close bottles and wrap food tightly.

Using the refrigerator to its full potential

e Use the REFRIGERATOR OPERATION knob to adjust
the temperature (see Description).

e Press the SUPER COOL button (rapid cooling) to lower
the temperature quickly. For example, when you place a
large number of new food items inside a fridge the
internal temperature will rise slightly. The function
quickly cools the groceries by temporarily reducing the
temperature until it reaches the ideal level.

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see Precautions and tips).

¢ Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

e Do not store liquids in open containers. They will
increase humidity in the refrigerator and cause
condensation to form.

Using the freezer to its full potential

e Use the FREEZER OPERATION knob to adjust the
temperature (see Description).

¢ Do not re-freeze food that is defrosting or that has already
been defrosted. These foods must be cooked and eaten
(within 24 hours).

¢ Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted. Fresh
food must be stored in the top FREEZER and STORAGE
compartment where the temperature drops below -18°C and
guarantees rapid freezing.

¢ Do not place glass bottles which contain liquids, and which
are corked or hermetically sealed in the freezer because they
could break.

e The maximum quantity of food that may be frozen daily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator compartment
(for example: Kg/24h: 4).

e To freeze (if the freezer is already operating):
press the rapid freezing SUPER FREEZE button
(corresponding yellow indicator light illuminates), insert the
food and close the door. The function is disabled
automatically after 24 hours or when optimal temperatures
have been reached (indicator light goes out);

! to avoid blocking the air circulation inside the freezer
compartment, it is advisable not to obstruct the ventilation
holes with food or containers.

! Do not open the door during freezing.

YIf there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature inside
the freezer, ensuring that foods are conserved for at least 9
-14 hours.

16



Maintenance and care

Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to
disconnect the appliance from the electricity supply:

1. set the FREEZER OPERATION knob on |ﬂ OFF

2. pull the plug out of the socket

1 If this procedure is not followed, the alarm may sound.
This alarm does not indicate a malfunction. To restore
normal operation, it is sufficient to set the FREEZER
OPERATION knob on the desired value. To disconnect the
appliance, follow point 1 and 2.

Cleaning the appliance

e The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

e The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

e The back of the appliance may collect dust which can
be removed by delicately using the hose of a vacuum
cleaner set on medium power. The appliance must be
switched off and the plug must be pulled out before
cleaning the appliance.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour free
refrigerator and to prevent the formation of stains, food
must always be covered or sealed properly.

¢ |f you want to switch the appliance off for an extended
period of time, clean the inside and leave the doors
open.

B Hotpoint
ARISTON

Replacing the | Odour filter

The filter should be replaced after approximately 6-8
months from when it is activated. This period may vary
depending on the type of food that is stored. For
information on where a replacement filter may be
purchased, contact Assistance (see Assistance). To
replace the filter, follow the instructions (see diagrams A
and B).

Holiday function

To minimise energy usage when on holiday, it is not
necessary to switch the appliance off. The appliance has a
function which allows it to maintain the temperature of the
refrigerator compartment at approximately 15°C (which
can also be used to conserve make-up and beauty
products). The freezer temperature must be set to the
minimum value in order to preserve the food.

To enable the function: set the REFRIGERATOR

OPERATION knob on &> .

A double acoustic signal informs you when it has been
enabled. A single acoustic signal informs you when it has
been disabled.

Replacing the light bulb

To replace the light bulb in the refrigerator compartment,
pull out the plug from the
electrical socket. Follow the
instructions below.

Access the light bulb by removing
the cover as indicated in the
diagram.

Replace it with a similar light bulb
within the power range indicated
on the cover (15W or 25W).

17



Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

Community Directives:
ﬁ -89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic

C This appliance complies with the following
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and
subsequent amendments;
mmm CoOmMpatibility) and subsequent amendments;
- 2002/96/CE..

General safety

e The appliance was designed for domestic use inside the
home and is not intended for commercial or industrial use.

¢ The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the instructions
in this manual.

e The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

¢ Do not touch the appliance with bare feet or with wet or
moist hands and feet.

¢ Do not touch the internal cooling elements: this could

cause skin abrasions or frost/freezer burns.

¢ When unplugging the appliance always pull the plug from
the mains socket, do not pull on the cable.

e Before cleaning and maintenance, always switch off the
appliance and disconnect it from the electrical supply. It is
not sufficient to set the temperature adjustment knobs on
OFF (appliance off) to eliminate all electrical contact.

¢ |n the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may cause
injury or further malfunctioning of the appliance.

e Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by the
manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

e Do not put ice cubes taken directly from the freezer into
your mouth.

e Do not allow children to tamper with the controls or play
with the appliance. Under no circumstance should they be
allowed to sit on the bins or to hang from the door.

e Keep packaging material out of the reach of children! It can
become a choking or suffocation hazard.

Disposal

¢ Observe local environmental standards when disposing
packaging material for recycling purposes.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately in
order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the appliance
it must be separately collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct disposal

of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

¢ |nstall the appliance in a fresh and well-ventilated room.
Ensure that it is protected from direct sunlight and do
not place it near heat sources.

e Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

e Do not fill the appliance with too much food: cold air
must circulate freely for food to be preserved properly.
If circulation is impeded, the compressor will work
continuously.

¢ Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

e Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance). A
thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased energy
consumption.

¢ Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).

18



Troubleshooting H Hotpoint

ARISTON
Malfunctions: Possible causes / Solutions: E
The green POWER indicator light does ¢ The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far enough to
not illuminate. make contact, or there is no power in the house.
The motor does not start. e The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

The indicator lights are on but the light is ¢ Pull out and reverse the plug before putting it back in the socket.
dim.

a) The alarm sounds. a) The refrigerator door has remained open for more than two minutes (the
buzzer will stop sounding when you shut the door) or the correct switching-off
procedure was not followed (see Maintenance).

b) The alarm sounds and the two yellow b) The temperature in the freezer is too high. Check the quality of the food

indicator lights flash. products and dispose if necessary.
c) The alarm sounds and the two yellow ¢) The temperature in the freezer has reached a dangerous level. The food must
indicator lights as well as the green one be disposed immediately.
flash.
I I ] b/c) In both these cases the freezer will maintain a temperature of about 0°C so
Ya¥ @ N ¢ Heating that the food does not re-freeze.
IS excessive ; ; :
To turn off the acoustic signal open and close the refrigerator door. To
+ buzzer restore normal operation bring the FREEZER OPERATION knob setting to
%@\ME\%& Heating m OFF (off) and turn the appliance on again.
2% danger
+ buzzer

The green POWER indicator light flashes. e The appliance is not operating correctly. Contact the Technical Assistance
Centre.

The refrigerator and the freezer do not
cool well.

The doors do not close properly or the seals are damaged.

The doors are opened too frequently.

The OPERATION knobs are not on the correct setting (see Description).
The refrigerator or the freezer have been over-filled.

The food inside the refrigerator is » The REFRIGERATOR OPERATION knob is not on the correct setting (see
beginning to freeze. Description).

e The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.

The motor runs continuously. e The SUPER FREEZE button has been pressed (rapid freezing): the yellow
SUPER FREEZE light is on or flashing (see Description).
e The door is not closed properly or is continuously opened.
e The outside ambient temperature is very high.
e The thickness of the frost exceeds 2-3 mm (see Maintenance).

The appliance makes a lot of noise. e The appliance has not been installed on a level surface (see Installation).
e The appliance has been installed between cabinets that vibrate and make
noise.
e The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor is off.
This is not a defect, it is normal.

The back wall of the refrigerator unitis « This shows the appliance is operating normally.
covered in frost or droplets of water
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Assistance

195064319.01

10/2007
I

Before calling for Assistance:
e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting).

e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre

| model | serial number
Communicating: . i
e type of malfunction T Y S7N
; Mod. RG 2330 TI_[ cod. 93139180000 704211801
e appliance model (Mod.) &‘.._,,,,.V_ [z [ 150 W] o WFuse Ao vax 12
e serial number (S/N) Tom 340 75 | | [Freez Capac s
This information can be found on the data plate Gross Gross|—INet [ [Gross Poder de Cong | Clase N
. Bruto Bruto util Bruto a24h 4.0 Classe

located on the bottom left side of the Brat Brut St Brut g2ah %

) sg;;TP'- R 134a |Test Fressive
refrigerator compartment. Kompr. | kg 0,090 |PS Tow 140

Made in Italy 13918

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.
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Gebruiksaanwijzingen

KOEL/DIEPVRIESCOMBINATIE

NL
Installatie, 22
E GB Plaatsen en aansluiten

Italiano, 1 English,11 Nederlands, 21 Beschrijving van het apparaat, 23-24
Bedieningspaneel
Algemeen aanzicht

PT CIS

Toebehoren, 25

Portuges, 31  >ycckuin, 41

Starten en gebruik, 26

Het apparaat starten

Koelsysteem

Optimaal gebruik van de koelkast
Optimaal gebruik van de diepvrieskast

Onderhoud en verzorging, 27
De elektrische stroom afsluiten

MBL 1921 F/HA Het apparaat reinigen
Het vermijden van schimmel en vervelende luchtjes
MBL 1923 F/HA Het lampje vervangen

Voorzorgsmaatregelen en advies, 28
Algemene veiligheid

Afvalverwijdering

Het milieu sparen en respecteren

Storingen en oplossingen, 29

Service, 30

H Hotpoint

E-
t"g ¢REE - SAyg c‘."

ARISTON

SE

St124 .
| >
W




Installatie

! Bewaar dit boekje zorgvuldig voor eventuele toekomstige
raadpleging. Wanneer u het product weggeeft, verkoopt of
wanneer u verhuist, dient u dit boekje bij het apparaat te
bewaren zodat alle nodige informatie voorhanden bilijft.

! Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig door: er staat
belangrijke informatie in over installatie, gebruik en veiligheid.

Plaatsen en aansluiten

Plaatsen

1. Plaats het apparaat in een goed geventileerd en droog
vertrek.

2. Laat de ventilatieroosters aan de achterzijde vrij: de
compressor en de condensator geven warmte af en
vereisen een goede ventilatie om goed te functioneren en
het elektriciteitsverbruik te beperken.

3. Laat een afstand van minstens 10 cm vrij tussen de
bovenkant van het apparaat en eventuele bovenstaande
meubels. Laat ook een afstand van minstens 5 cm tussen
de zijkanten en nevenstaande meubels/wanden.

4. Houdt het apparaat ver van hittebronnen vandaan (direct
zonlicht, elektrisch gasfornuis).

5. Om de juiste afstand tussen het apparaat en de achterwand
te behouden, moet u de afstandhouders monteren die zich
in de installatiekit bevinden, volgens de instructies op het
speciale instructieblad.

Nivellering

1. Plaats het apparaat op een rechte en stevige vloer.

2. Mocht de vloer niet volledig horizontaal zijn, draai dan aan
de verstelbare pootjes aan de voorkant om het apparaat
waterpas te krijgen.

Elektrische aansluiting

Zet het apparaat na het transport verticaal en wacht minstens
3 uur voordat u het aansluit aan het elektriciteitsnet. Voordat u
de stekker in het stopcontact steekt, dient u zich ervan te
verzekeren dat:

e het stopcontact geaard is en voldoet aan de geldende
normen;

® het stopcontact in staat is het maximale vermogen van het
apparaat te dragen, zoals aangegeven op het typeplaatje
dat zich onderin links in het koelgedeelte bevindt (bv. 150
W);

e de spanning zich bevindt tussen de waarden die staan
aangegeven op het typeplaatje, dat zich onderin links
bevindt (bv. 220-240 V);

e het stopcontact en de stekker overeenkomen.

Als dat niet het geval is, dient een erkende monteur de
stekker te vervangen (zie Service); gebruik geen
verlengsnoeren of dubbelstekkers.

! Wanneer het apparaat geinstalleerd is, moeten het snoer en
het stopcontact makkelijk te bereiken zijn.

! Het snoer mag niet worden gebogen of samengedrukt.

! Het snoer moet van tijd tot tijd worden gecontroleerd en mag
alleen door erkende monteurs worden vervangen (zie Service).
! De fabrikant kan niet verantwoordelijkheid worden
gesteld als deze normen niet worden nageleefd.
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Beschrijving van

B Hotpoint

het apparaat ARISTON

Bedieningspaneel
Controlelampje ELEKTRISCHE
VOEDING

Knop , : 4 KNop
Controlelampje Controlelampje SUPE
WERKING | g,pER cooL FREEZE ERKING
KOELKAST DIEPVRIESKAST

SUPER|COOL

Toets
SUPER COOL

e Knop WERKING KOELKAST om de temperatuur in
het koelgedeelte te regelen.
| Care

=
energieverbruik.

i is de vakantie functie (zie Onderhoud en
verzorging).

is de optimale temperatuur voor een laag

¢ Toets SUPER COOL (snelle afkoeling) om snel de
temperatuur in het koelgedeelte te verlagen. Als u deze
knop indrukt, gaat het controlelampje SUPER COOL
aan (zie Starten en gebruik).

¢ Geel controlelampje SUPER COOL (snelle afkoeling):
gaat aan wanneer u op de toets SUPER COOL drukt.

e Groen controlelampje ELEKTRISCHE VOEDING: als
dit aan is, betekent het dat de stroom is aangesloten.

MIN ™,
>
F

|I|0F

SUPER|FREEZE

Toets
SUPER FREEZE

Toets SUPER FREEZE (snel invriezen) om verse
etenswaren in te vriezen. Als u deze knop indrukt,
gaat het controlelampje SUPER FREEZE aan (zie
Starten en gebruik).

Geel controlelampje SUPER FREEZE (snel invriezen):
gaat aan wanneer u op de toets SUPER FREEZE
drukt.

Knop WERKING DIEPVRIESKAST om de
temperatuur in het diepvriesgedeelte te regelen.
| Care

=
energieverbruik.

is de optimale temperatuur voor een laag

metm OFF schakelt u het hele apparaat uit (inclusief de
koelkast)..

! De controlelampjes geven ook een eventuele
abnormale temperatuursvernoging aan in het
diepvriesgedeelte (zie Storingen en oplossingen).
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Algemeen aanzicht

Deze gebruiksaanwijzingen gelden voor verscheidene modellen en het is daarom mogelijk dat de figuur andere details
afbeeldt dan het door u aangeschafte apparaat. De beschrijving van de meest complexe elementen vind u terug in de
volgende pagina’s.

Bedieningspaneel —}———0%-s0— c=lem — Uitneembaar vak met
deksel, voor
= s 2N EIERREK
LAMPJE
(zie Onderhoud) =l =
/ = —/,_,/ BOTERVLOOT*
praacpPLATEAL (1 (Bl |E e
| — i Tl Rekken voor
MULTI-FUNCTIE ! =11 | BLIKJES®
lade* u u
o 1H a—
\‘\k Uitneembaar vak voor
Vak VARIA®
FRESH BOX* :
—
GROENTE-en i || lbberr o
FRUITLADE LU Vak voor
— FLESSEN
INVRIES- en -
BEWAARGEDEELTE

IJsblokjeshouder <

[ ] .
Ice Care %\

Vano
CONSERVAZIONE —

Verstelbare
POOTJES

® Deze kunnen variéren voor wat betreft aantal of positie.
* Alleen op enkele modellen aanwezig.
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Toebehoren

Koelgedeelte

DRAAGPLATEAUS: plateaus
& of roosters. Deze kunnen dankzij
XN de speciale gleuven worden
verwijderd of in hoogte geregeld
(zie afbeelding), voor het invoeren
van grote verpakkingen of
etenswaren. Het is niet
noodzakelijk het draagplateu
volledig te verwijderen om de hoogte te regelen.

MULTI-FUNCTIE*|ade: om
bepaalde etenswaren langer te
kunnen bewaren (beleg
bijvoorbeeld); door de
etenswaren hierin te leggen
vermijdt u het verspreiden van
vervelende luchtjes in de
koelkast. Moet voor gebruik
naar buiten worden gehaald en
kan naar de zijkant worden geschoven om meer ruimte
te verkrijgen (zie afbeelding).

FRESH BOX™*: voor vers viees en verse vis. Dankzij de
lage temperaturen kunt u levensmiddelen in dit vak langere
tijd (tot een week) bewaren, - dit is het koudste gedeelte
van de koelkast. Dankzij het doorzichtige deksel wordt het
voedsel beschermd tegen oxidatie- en
verkleuringverschijnselen. Het kan ook worden gebruikt
voor “koude gerechten”.

Rek voor BLIKJES: voor het
horizontaal opbergen van
meerdere blikjes (zie afbeelding).
U kunt hier ook yoghurt, boter,
of andere verpakkingen
neerzetten.

Antireuk filter™: Enkele
modellen zijn voorzien van een
antireuk filter met actieve kool.
Dit zorgt voor een betere
luchtkwaliteit aan de binnenkant
van de koelkast.

Het filter zit onderaan rechts, in
de ventilatieopening.

* Alleen op enkele modellen aanwezig.

B Hotpoint
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Diepvriesgedeelte

ljsblokjeshouder.

Het feit dat ze bovenop de laden van de freezer zijn
geplaatst zorgt voor de beste ergonomie en reinheid: de
ijsblokjes komen niet meer in contact met de etenswaren
in de freezer: bovendien wordt water knoeien tijdens het
opvullen vermeden (ook de deksel voor het afsluiten van
het gat na het opvullen is bijgeleverd).

1. Haal de ijsblokjeshouder uit de deur door hem eerst
naar de houders door middel van de
communicerende vaten (zie afbeelding).

2.Zorg ervoor nooit het aangegeven niveau te
overschrijden (MAX WATER LEVEL). Teveel water
belemmert het loskomen van de ijsblokjes (mocht dit
gebeuren, wacht dan tot het ijs gesmolten is en leeg
de houder).

3. Draai de houder 90°: het water vult de houders door
middel van de communicerende vaten (zie afbeelding).

4. Sluit de opening af met bijgeleverde dop en zet de
houder weer op zijn plaats

5. Als het ijs is gevormd (minstens 8 uur) moet u de
houder tegen een hard oppervlak stoten en de
buitenkant ervan natmaken. Op deze manier raken de
ijsblokjes los en kunt u ze er door de opening uithalen.

@

-
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Starten en gebruik

Het apparaat starten

! Voordat u het apparaat in gebruik stelt, dient u de

instructies voor wat betreft de installatie na te

volgen (zie Installatie).

! Voordat u het apparaat aansluit, dient u zowel het koel-

als het diepvriesgedeelte, alsook het toebehoren met

lauw water en soda te reinigen.

! Dit model is voorzien van een motorbeschermende

controlefunctie die de compressor pas circa 8 minuten na

het aanzetten doet starten. Dit gebeurt ook na elke

opzettelijke of onopzettelijke onderbreking van de

stroomtoevoer (black out).

1. Steek de stekker in het stopcontact en verzeker u
ervan dat het groene controlelampje ELEKTRISCHE
VOEDING aangaat (de knop WERKING

DIEPVRIESKAST mag niet op @ OFF staan).

2. Draai de knop WERKING KOELKAST op een
middelmatige stand. Na enkele uren kunt u de
levensmiddelen in de koelkast zetten.

3. Draai de knop WERKING DIEPVRIESKAST op een
middelmatige stand en druk op de toets SUPER
FREEZE (snel invriezen): het gele controlelampje
SUPER FREEZE gaat aan.

Als de diepvrieskast de optimale temperatuur heeft
bereikt gaat het lampje uit: op dat moment kunt u de
etenswaren in de diepvrieskast plaatsen.

Koelsysteem

No Frost. Het No Frost
ﬁ systeem garandeert een
.I. doorlopende koude luchtstroom
die vocht verzamelt en
I...i ijsvorming voorkomt: in het
T=T =] = | koelgedeelte behoudt het
W systeem de juiste
vochtigheidsgraad en bewaart
het, dankzij de totale afwezigheid van ijs, de
oorspronkelijke eigenschappen van de levensmiddelen.
In het diepvriesgedeelte voorkomt het de ijsvorming,
waardoor u het niet meer hoeft te ontdooien en de
etenswaren niet meer aan elkaar vast blijven zitten. Zet
geen etenswaren of verpakkingen in direct contact met
de achterkant van het apparaat; zo vermijdt u dat de
ventilatieopeningen verstopt raken en er

condensvorming plaatsvindt. Sluit flessen af en omwikkel
etenswaren.

Optimaal gebruik van de koelkast

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de knop
WERKING KOELKAST (zie Beschrijving).

Druk op de toets SUPER COOL (snelle afkoeling) om
de temperatuur snel te verlagen, bijvoorbeeld
wanneer u de kast vult met verse boodschappen. Als
er voldoende tijd is verstreken wordt deze functie
automatisch uitgeschakeld.

Zet alleen koude of lauwe levensmiddelen in de
koelkast, nooit warme (zie Voorzorgsmaatregelen en
aavies).

Denk eraan dat u gekookte etenswaren niet langer
kunt bewaren dan rauwe.

Zet geen vloeistoffen in open flessen of bakken in de
koelkast: dit brengt een toename van de
vochtigheidsgraad teweeg en een daaropvolgende
condensproductie.

Optimaal gebruik van de diepvrieskast

Gebruik voor het regelen van de temperatuur de knop
WERKING DIEPVRIESKAST (zie Beschrijving).

Vries nooit etenswaar in die op het punt staat te
ontdooien of al is ontdooid; dergelijke etenswaar moet
gelijk worden gekookt en gegeten (binnen 24 uur).
Verse etenswaren die moeten worden ingevroren
mogen nooit in contact raken met etenswaren die al
bevroren zijn; verse etenswaren moeten in het
bovenste INVRIES- en BEWAARGEDEELTE worden
gezet, waar de temperatuur de -18°C of lager bereikt
en waar ze snel worden ingevroren.

Plaats nooit glazen flessen met vloeistof in de
diepvrieskast, vooral niet als er een dop op zit of als
ze hermetisch zijn afgesloten, ze zouden kunnen
barsten.

De maximum hoeveelheid die men dagelijks kan
invriezen is aangegeven op het typeplaatje links
onderin de koelkast (voorbeeld: Kg/24h 4).

Invriezen (als de diepvrieskast al werkt):

druk op de toets SUPER FREEZE (snel invriezen) (het
desbetreffende gele controlelampje gaat aan), zet de
etenswaren in de diepvrieskast en sluit de deur. Deze
functie wordt ofwel na 24 uur automatisch
uitgeschakeld, ofwel wanneer de optimale
temperatuur is bereikt (controlelampje gaat uit);

! Voor goed circuleren van de koude lucht in de freezer
mogen de ontluchtingsopeningen niet worden
belemmerd door etenswaren of dozen.

! Open de deur van de diepvrieskast niet tijdens het
invriezen.

! Wanneer de stroom wegvalt of wanneer er een storing
optreedt, dient u de deur van de diepvrieskast niet te
openen: de levensmiddelen blijven op deze manier nog
ongeveer 9 a 14 uur goed bewaard.
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Onderhoud en
verzorging

De elektrische stroom afsluiten

Tijdens schoonmaak of onderhoud moet u het apparaat
afsluiten van de elektrische stroom:

1. zet de knop WERKING DIEPVRIESKAST op |ﬂ OFF,
2. haal de stekker uit het stopcontact.

! Als u dit niet doet gaat het alarm af: dit alarm is geen
storing. Om een normale werking te herstellen, is het
voldoende de knop WERKING DIEPVRIESKAST weer op
de gekozen stand te zetten. Om het apparaat af te
sluiten volgt u de punten 1 en 2.

Het apparaat reinigen

e De buitenkant, de binnenkant en de rubberen
afdichtingen kunnen worden schoongemaakt met een
lauwe spons en soda of een neutraal
schoonmaakmiddel. Gebruik geen oplosmiddelen,
schuurmiddelen, chloor of ammonia.

¢ Het uitneembare toebehoren kan worden afgewassen
met warm water en schoonmaak- of afwasmiddelen.
Spoel en droog alles goed af.

¢ De achterkant van het apparaat vangt veel stof op. Na
het apparaat te hebben uitgezet en de stroom te
hebben afgesloten kunt u dit opzuigen met de lange
buis van de stofzuiger, op middelmatig vermogen.

Het vermijden van schimmel en
vervelende luchtjes

e Het apparaat is vervaardigd uit hygiénisch materiaal
dat geen luchtjes absorbeert. Teneinde deze
eigenschappen te behouden moet u levensmiddelen
altijd goed bewaren en afsluiten. Hierdoor vermijdt u
ook het vormen van viekken.

e Als u het apparaat voor langere tijd uitzet moet u de
binnenkant reinigen en de deuren openlaten.

B Hotpoint
ARISTON

Vervangen Antireuk filter -
NL
Het filter moet na circa 6-8 maanden worden vervangen.

Dit hangt af van het type etenswaren dat u normaal in de

koelkast bewaart. Om te weten waar u een nieuw filter

kunt aanschaffen kunt u contact opnemen met de

Servicedienst (zie Service). Om het filter te vervangen

moet u de instructies opvolgen zoals aangegeven (zie

afbeeldingen A en B).

Vakantiefunctie

Als u voor een tijdje op vakantie gaat is het niet nodig het
apparaat uit te zetten, aangezien het is voorzien van een
functie die de temperatuur in het koelgedeelte rond de
15°C behoudt (u kunt bijvoorbeeld make-up en
cosmetica tegen de hitte beschermen). Deze functie heeft
een bijzonder laag energieverbruik. De temperatuur van
de diepvrieskist moet op het laagste niveau (1) worden
gezet, wat nodig is voor het bewaren van de
levensmiddelen. Om deze functie te activeren:

zet de knop WERKING KOELKAST opi.

Een kort, dubbel geluidssignaal geeft aan dat de functie
is geactiveerd; het uitschakelen wordt aangegeven door
een enkel geluidssignaal.

Het lampje vervangen

Om het lampje van het koelgedeelte te vervangen, dient
u eerst de stekker uit het stopcontact te halen. Volg de
instructies die hieronder zijn aangegeven.

Verwijder het lampje zoals aangegeven (zie afbeelding),
en vervang het met eenzelfde soort lampje, met een
vermogen van niet meer dan 10 W.
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Voorzorgsmaatregelen
en advies

! Het apparaat is ontworpen en vervaardigd volgens de
geldende internationale veiligheidsvoorschriften. Deze
aanwijzingen zijn geschreven voor uw veiligheid en u
dient ze derhalve goed door te nemen.

Richtlijnen:

C € Dit apparaat voldoet aan de volgende EU

hi¢

- 73/23/EEG van 19/02/73 (Laagspanning) en
daaropvolgende wijzigingen;

- 89/336/EEG van 03/05/89
(Elektromagnetische Compatibiliteit) en
daaropvolgende wijzigingen;

- 2002/96/CE..

Algemene veiligheid

Dit apparaat is vervaardigd voor niet-professioneel
gebruik binnenshuis.

Het apparaat dient te worden gebruikt voor het
bewaren en het invriezen van levensmiddelen. Het
dient uitsluitend door volwassenen te worden
bediend, volgens de aanwijzingen die aangegeven zijn
in dit instructieboekje.

Het apparaat dient niet buitenshuis te worden
geplaatst, ook niet in overdekte toestand. Het is erg
gevaarlik als het in aanraking komt met regen of als
het onweert.

Raak het apparaat niet blootsvoets of met natte
handen of voeten aan.

Raak nooit de koelelementen aan de binnenkant aan:
u zou zich kunnen verbranden of verwonden.

Haal de stekker nooit uit het stopcontact door aan het
snoer te trekken.

Maak de koelkast niet schoon of voer geen onderhoud uit
als de stekker nog in het stopcontact zit.

Het is niet voldoende langer dan twee seconden de
toets ON/OFF op de display ingedrukt te houden om
elke elektrische verbinding te verbreken.

Als het apparaat defect is, mag u nooit aan het interne
systeem sleutelen om een reparatie uit te voeren.

Gebruik in de vakken waar ingevroren levensmiddelen
worden bewaard geen scherpe of puntige
voorwerpen of elektrische apparaten die niet door de
fabrikant worden aanbevolen.

Plaats nooit ijsblokjes die net uit de diepvrieskast
komen in uw mond.

Laat kinderen niet met het apparaat spelen. Ze mogen
in ieder geval nooit op de lades zitten of aan de deur
hangen.

Het verpakkingsmateriaal is geen speelgoed voor
kinderen.

Afvalverwijdering

e Verwijdering van het verpakkingsmateriaal: houdt u

aan de plaatselijke normen, zodat het
verpakkingsmateriaal hergebruikt kan worden.

De Europese Richtlijn 2002/96/EC over Vernietiging
van Electrische en Electronische Apparatuur (WEEE),
vereist dat oude huishoudelijke electrische apparaten
niet mogen vernietigd via de normale ongesorteerde
afvalstroom. Oude apparaten moeten apart worden
ingezameld om zo het hergebruik van de gebruikte
materialen te optimaliseren en de negatieve invioed
op de gezondheid en het milieu te reduceren. Het
symbool op het product van de “afvalcontainer met
een kruis erdoor” herinnert u aan uw verplichting, dat
wanneer u het apparaat vernietigt, het apparaat apart
moet worden ingezameld.

Consumenten moeten contact opnemen met de
locale autoriteiten voor informatie over de juiste wijze
van vernietiging van hun oude apparaat.

Het milieu sparen en respecteren

Plaats het apparaat in een koele, goed geventileerde
ruimte, behoedt het voor directe zonnestralen, plaats
het niet dichtbij warmtebronnen.

Laat de deur, wanneer u etenswaren in de koel- of
diepvrieskast zet of eruit haalt, zo kort mogelijk
openstaan. Elke keer dat de deur opengaat ontstaat
een aanzienlijk energieverlies.

Vul het apparaat niet met teveel etenswaren: voor een
optimale conservering moet de koude luchtstroom
vrijuit kunnen circuleren. Als u de circulatie
belemmert, zal de compressor constant blijven
werken.

Zet geen warme levensmiddelen in het apparaat: deze
zouden de binnentemperatuur verhogen waardoor de
compressor harder werkt en er een groter elektrisch
verbruik ontstaat.

Houdt de afdichtingen efficiént en schoon, zodat ze
goed aan de deuren sluiten en de kou niet laten
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Storingen en oplossingen g Hotpoint

ARISTON

Het zou kunnen gebeuren dat het apparaat niet functioneert. Voordat u de Servicedienst belt (zie Service), moet u
controleren dat het geen probleem is dat u kunt oplossen met behulp van volgende lijst.

Storingen:

Het groene controlelampje
ELEKTRISCHE VOEDING gaat niet aan.

De motor start niet.

De controlelampjes geven een zwak
licht.

a) Het alarm gaat af

b) Het alarm gaat af en de twee gele
controlelampjes knipperen.

b) Het alarm gaat af en het groene en

de twee gele controlelampjes
knipperen.

W i
Overmatige
N nZ [P
\9/ O \Q/ verwarming
+ geluidssignaal
K
S Gevaarlijke

Z NF N
C,\) C\D Q verwarming

+ geluiassigné{al

Het groene controlelampje VOEDING
knippert.

De koelkast en de diepvrieskast zijn
niet koud genoeg.

In de koelkast bevriezen de

etenswaren.

De motor blijft doorlopend draaien

Het apparaat maakt veel lawaai.

Enkele delen aan de buitenkant van
de koelkast zijn zeer warm.

Mogelijke oorzaken / Oplossingen:

¢ De stekker zit niet in het stopcontact, of niet voldoende om contact te
maken. Wellicht zit het hele huis zonder stroom.

e Het apparaat is voorzien van een motorbeschermende controle (zie
Starten en gebruik).

e Haal de stekker uit het stopcontact en doe hem er weer in nadat u hem
180° heeft gedraaid.

a) De koelkastdeur is langer dan twee minuten open geweest.

Het geluidssignaal houdt op als u de deur dichtdoet. Misschien heeft u
niet de juiste afsluitprocedure gevolgd (zie Onderhoud).

b) Het apparaat geeft een overmatige verhitting van de diepvrieskast aan.
We raden u aan de staat van de etenswaren te controleren: het zou
kunnen dat u ze moet weggooien.

c) Het apparaat geeft een gevaarlijke verhitting van de diepvrieskast aan: u
moet de etenswaren weggooien.

b/c) In beide gevallen zal de diepvrieskast een temperatuur van ongeveer 0°C
aanhouden om de levensmiddelen niet weer in te laten vriezen.
Om het geluidssignaal uit te zetten: open en sluit de koelkastdeur. Om
de normale werking te herstellen: zet de knop WERKING
DIEPVRIESKAST op stand m OFF (Lit) en zet het apparaat weer aan.

e Het apparaat functioneert niet goed. Roep er de Installateur bij

De deuren sluiten niet goed of de afdichtingen zijn versleten.

De deuren worden vaak geopend.

De knoppen WERKING staan niet op de goede stand (zie Beschrijving).
De koelkast of de diepvrieskast zijn overmatig gevuld.

e De knop WERKING KOELKAST staat niet op de goede stand (zie
Beschrijving).
¢ De levensmiddelen staan in contact met de achterwand.

e U heeft per ongeluk op de toets SUPER FREEZE gedrukt (snel invriezen):
het gele controlelampje SUPER FREEZE staat aan of knippert (zie
Beschrijving).

e De deur is niet goed dicht of wordt constant geopend.

¢ De buitentemperatuur is erg hoog.

e De ijslaag is meer dan 2-3 mm dik (zie Onderhoud).

e Het apparaat staat niet waterpas (zie Installatie).

e Het apparaat staat tussen meubels of objecten die trillen of geluid maken.

e Het verkoelingsgas maakt een licht geluid ook wanneer de compressor stil
staat: dit is normaal, het is geen storing.

¢ De hoge temperaturen zijn noodzakelijk om het vormen van condens te
voorkomen in bepaalde gedeeltes van het product.
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Service

195064319.01

10/2007

Voordat u de Servicedienst belt:
e Controleer of u de storing niet zelf kunt oplossen (zie Storingen en oplossingen).

¢ |ndien, ondanks alle controles, het apparaat niet goed werkt en de storing blijft bestaan, kunt u zich tot de
dichtstbijziinde Technische Dienst wenden.

U moet doorgeven: A C %
. -

* het type storing (wos. RG 2330 )| T [ coa. 93139780000 ( S/N 704211801

e het model apparaat (Mod.) Wz [ 150 W] w W [Fuse Abw

e het serienummer (S/N) Total 340 75 | | [Freez capacT|Ciass

f . . . f Gi G Net Gi
Deze informatie bevindt zich op het typeplaatje Bruto Sowl U | [Sew| [Pecercecons |cuse N
; : Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe
links onderin het koelgedeelte.

e [ e |”|H|‘ ‘ll || ||H‘|||| |m|‘

Syst. —_ HIGH-235
Kompr. | kg 0,090 |P-S--Low 140

Wendt u zich nooit tot onbevoegde installateurs en weiger altijd de installatie van niet originele

onderdelen

model | serienummer

Made in ltaly 13918
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COMBINADO FRIGORIFICO/CONGELADOR

indice -
PT

Instalacao, 32
| GB NL Posicionamento e ligacao
Italiano, 1 English, 11 Nederlands, 21 Descricao do aparelho, 33-34

Painel de comandos

Vista geral

Acessodrios, 35
Portuges, 31 >ycckuin, 41

Inicio e utilizacao, 36
Iniciar o aparelho

Sistema de refrigeracao

Utilize melhor o frigorifico
Utilize melhor o congelador

Manutencao e cuidados, 37
Interromper a corrente eléctrica

MBL 1921 F/HA Limpar o aparelho
Evite bolor e maus cheiros
MBL 1923 F/HA Substituicao da lampada

Precaucoes e conselhos, 38
Seguranca geral

Eliminacéo

Economizar e respeitar o meio ambiente

Anomalias e solucoes, 39

Assisténcia, 40

H Hotpoint

REE - S4,
Qg" Sc‘.o

. .

ARISTON

SE

SENZ4 G
e
W




Instalacao

! E importante guardar este folheto para poder consulta-lo a
qualquer momento. No caso de venda, cessao ou mudanca,
assegure-se gue 0 mesmo permaneca junto com o aparelho
para informar ao novo proprietario sobre o funcionamento e as
suas respectivas adverténcias.

! Leia com atencao as instrucdes: ha informacoes importantes
sobre a instalagéo, a utilizacdo e a seguranca.

Posicionamento e ligacao

Posicionamento

1. Posicione o aparelho num ambiente bem ventilado e nao
humido.

2. Néo tape as grades traseiras de ventilagédo: o compressor e
0 condensador emitem calor e necessitam de uma boa
ventilagdo para funcionarem bem e 0os consumos de
electricidade diminuirem.

3. Deixe uma distancia de pelo menos 10 cm. entre a parte
superior do aparelho e os mdveis que houver acima, e de
pelo menos 5 cm. entre as laterais e os méveis/paredes aos
lados.

4. Deixe o aparelho longe de fontes de calor (a luz do sol
directa, um fogao eléctrico).

5. Para manter uma distancia ideal entre o produto e a
parede posterior, montar os distanciadores presentes no
kit de instalacéo seguindo as instrucdes presentes na
folha dedicada.

Nivelamento

1. Instale o aparelho sobre um piso plano e rigido.

2. Se o0 pavimento nao for perfeitamente horizontal, para
compensar, desatarraxe ou atarraxe os pés dianteiros.

Ligacao eléctrica

Depois do transporte, posicione o aparelho na vertical e
aguarde pelo menos 3 horas antes de ligar o sistema eléctrico.
Antes de colocar a ficha na tomada eléctrica, certifique-se que:

e atomada tenha uma ligagéao a terra e seja em
conformidade com a legislacao;

e atomada tenha a capacidade de suportar o carga maxima.
de poténcia da maquina, indicada na placa de identificagéo
situada no compartimento frigorifico em baixo a esquerda
(p. ex.: 150 W);

e atensdo de alimentagao seja entre os valores indicados na
placa de identificagéo, situada embaixo a esquerda (p. ex.:
220-240V);

e atomada seja compativel com a ficha do aparelho.

Em caso contrério peca a substituicdo da ficha a um
técnico autorizado (veja a Assisténcia); nao utilize
extensdes nem tomadas multiplas.

! Com o aparelho instalado, deve ser facil o acesso ao cabo
eléctrico e a tomada eléctrica.
! O cabo ndo deve ser dobrado nem sofrer pressoes.

! O cabo deve ser verificado periodicamente e substituido
somente por técnicos autorizados (veja a Assisténcia).

! A empresa exime-se de qualquer responsabilidade se
estas regras nao forem obedecidas.
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Descricao do B Hotpoint

aparelho ARISTON
Painel de comandos
PT
Indicador luminoso da
ALIMENTACAO
Selector de Indicador Indicador luminoso | Selector de
FUNCIONAMENTO luminoso de de SUPER FUNCIONAMENTO
DO FRIGORIFICO SUPER COOL FREEZE DO CONGELADOR

SUPER|COOL

? MIN ’n) /
SUPER FREEZE |I| OFF MAX IJ

Tecla de
SUPER COOL

Selector de FUNCIONAMENTO DO FRIGORIFICO
para regular a temperatura do compartimento

Tecla
SUPER FREEZE

e Tecla de SUPER FREEZE (congelacao rapida) para
congelar alimentos frescos. Quando for premida

acende-se o indicador luminoso de SUPER FREEZE
(veja Inicio e utilizac&o).

frigorifico.
| Care

=
i é a funcéo Holiday (veja a Manutencgéo e

cuidados).

€ a temperatura ideal com consumos baixos.

e |ndicador luminoso amarelo de SUPER FREEZE
(congelacao rapida): acende-se quando for premida a

« Tecla de SUPER COOL (refrigeragao rapida) para tecla de SUPER FREEZE .

baixar rapidamente a temperatura do compartimento
frigorifico. Quando for premida acende-se o indicador
luminoso SUPER COOL (veja Inicio e utilizac&o).

e Selector de FUNCIONAMENTO DO CONGELADOR
para regular a temperatura do compartimento
congelador.

| Care

=
] °" desliga o aparelho, inclusive o frigorifico.

¢ Indicador luminoso amarelo de SUPER COOL € a temperatura ideal para consumos baixos.

(refrigeracéo rapida):
acende-se quando for premida a tecla SUPER COOL.

e Indicador luminoso verde de ALIMENTACAO:
acende-se quando o aparelho estiver ligado a rede
eléctrica.

! Os indicadores luminosos também servem para avisar
se houver um aumento anémalo de temperatura no
compartimento congelador (veja as Anomalias e
solugdes).
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Descricao do
aparelho

Visao geral

Estas instrugdes sobre a utilizacdo séo validas para varios modelos, portanto € possivel que na figura haja pormenores
diferentes do aparelho que adquiriu. Ha uma descricdo dos assuntos mais complexos nas paginas seguintes.

Painel de comandos —

LAMPADA

(veja a Manutenc&o)

PRATELEIRAs —{

Caixa

AV - i

MULTI-USO*

Scomparto
FRESH BOX*

Gaveta para —
FRUTAS e
HORTALICAS

Compartimento para
CONGELACAO e
CONSERVAGCAO

Recipiente para gelo < |

Ice Care®

Compartimento para
CONSERVACAO

PEZINHO
de regulacao

® \Variaveis em nUmero e/ou na posicao.
Presente somente em alguns modelos.

Prateleira extraivel da
porta com tampa e
PORTA OVOS

Caixa para
MANTEIGA *

Prateleiras
PORTA-LATINHAS®

Prateleira extraivel da
porta VAO PARA
GUARDAR
OBJECTOS®

Prateleira para
GARRAFAS
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Acessorios

Compartimento frigorifico

PRATELEIRAS: vidro ou de
grade. Podem ser extraidas e

N tém altura regulavel mediante as
@ guias para este fim (veja a
figura), para introduzir

recipientes ou alimentos de
tamanho grande. Para regular a
altura n&o € necessario retirar
inteiramente a prateleira.

=
1 =

Caixa MULTI-USO*: para
guardar muito tempo varios
alimentos (por exemplo
chouri¢os); também evita a
emissao de odores no frigorifico.
Deve ser retirada para a utilizagéo
e pode ser deslocada
lateralmente para obter mais
espago (veja a figura).

FRESH BOX*: para carne e peixe fresco. O
compartimento consente longos prazos de conservagéao,
de até uma semana, por causa da temperatura baixa - a
mais fria do frigorifico — e da porta transparente que
protege contra fendmenos de oxidagao e escurecimento.
Também pode ser utilizada para “pratos frios”.

Prateleira PORTA-LATINHAS:
para guardar deitadas varias
latinhas (veja a figura). Podem-
se guardar também iogurte,
manteiga ou recipientes em
geral.

Filtro contra odores™: Alguns
modelos sdo equipados com
um filtro de carvéao activo contra
odores, que assegura uma
qualidade melhor do ar ao redor
do frigorifico.

Este filtro esta colocado
embaixo a direita, dentro do

bocal de ventilagéo.

* Presente somente em alguns modelos.

B Hotpoint
ARISTON

Compartimento congelador

Recipiente para gelo Ice Care

A posig&o na parte superior das gavetas no véao do

freezer assegura uma limpeza maior (o0 gelo ndo entra

mais em contacto com os alimentos) e ergonomia (n&o

goteja quando for carregado).

1. Para retirar o recipiente empurre-o para
cima.Certifique-se que o recipiente esteja
inteiramente vazio e encha-o de agua pelo furo para
este fim.

2. Preste atencéao para nao ultrapassar o nivel indicado
(MAX WATER LEVEL). Agua demais dificulta a
extraccao do gelo (se acontecer, aguarde o gelo
derreter-se e esvazie o recipiente).

3. Rode o recipiente 90°: a dgua enche as formas pelo
principio dos vasos comunicantes (veja a figura).

4. Tape o furo com a tampa fornecida e guarde o
recipiente, introduzindo a parte superior na respectiva
sede e deixe-0 suspenso.

5. Quando se tiver formato gelo (tempo minimo
aproximadamente 8 horas) bata o recipiente sobre
uma superficie dura e molhe-o por fora para o gelo
soltar-se; em seguida deixe-o sair pelo furo.

PAVAACATAAATATAATAY

Y TAAAAA'A'TATATAA

OV VY
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Inicio e utilizacao

Iniciar o aparelho

! Antes de iniciar o aparelho, obedeca
as instrucdes para a instalacao (veja a Instalacao).

! Antes de ligar o aparelho limpe bem os compartimentos
e 0S acessorios com agua morna e bicarbonato.

! Este aparelho é equipado com um controlo para
proteccdo do motor que deixa 0 compressor iniciar
somente cerca da 8 minutos depois de ser ligado. Isto
acontece também depois de qualquer interrupgéao na
alimentacéo eléctrica, voluntaria ou involuntaria (corte).

1. coloque o selector de FUNCIONAMENTO DO
CONGELADOR em [ °F ;

2. Ligue a ficha na tomada e certifique-se que o
indicador luminoso verde de ALIMENTACAO acende-
se.

3. Rode o selector de FUNCIONAMENTO DO
FRIGORIFICO até um valor médio. Depois de algumas
horas sera possivel guardar alimentos no frigorifico.

4. Rode o selector de FUNCIONAMENTO DO
CONGELADOR até um valor médio e prima a tecla
SUPER FREEZE (congelagéo rapida): o indicador
luminoso amarelo de SUPER FREEZE se acendera. E
se apagara quando o congelador tiver chegado a
temperatura ideal: sera entdo possivel guardar
alimentos dentro.

Sistema de refrigeracao

Ee—————

No Frost. O No Frost realiza a
gestao de um fluxo continuo de
ar frio que colecta a humidade e
impede a formagao de gelo e
brina: no compartimento
frigorifero mantém um nivel certo

1T [

= =
de humidade e, por causa da
auséncia de brina, preserva as

qualidades originarias dos alimentos; no compartimento
congelador evita a formacao de gelo e dispensa as
operacdOes de degelo e evita que 0s elementos grudem
uns nos outros. Nao coloque alimentos ou recipientes
encostados directamente com a parede refrigerante
traseira, para nao tampar os furos de ventilagéo nem
facilitar a formagao de condensacgéo. Feche as garrafas e
embrulhe os alimentos.

Utilize melhor o frigorifico

e Para regular a temperatura utilize o selector de
FUNCIONAMENTO DO FRIGORIFICO (veja a Descricéo).

¢ Prima a tecla de SUPER COOL (refrigeracéo rapida) para
baixar a temperatura em pouco tempo, por exemplo

quando encher o compartimento depois de muitas
compras. A funcao desactiva-se automaticamente depois
que tiver passado o tempo necessario.

¢ Coloque somente alimentos frios ou levemente mornos,
mas nao quentes (veja Precaugdes e conselhos).

e |[embre-se que os alimentos cozidos ndo se mantém mais
tempo do que os crus.

e N&o guarde liquidos em recipientes destampados: poderao
provocar aumento de humidade com consequente
formagéo de condensagao.

Utilize melhor o congelador

e Para regular a temperatura utilize o selector de
FUNCIONAMENTO DO CONGELADOR (veja a
Descricédo).

e Nao congele novamente alimentos que estiverem a
descongelar-se ou descongelados; estes alimentos
devem ser cozidos para ser consumados (dentro de 24
horas).

e (Os alimentos frescos a serem congelados nao devem ser
colocados encostados nos ja congelados; mas devem
ser guardados no compartimento superior de
CONGELACAO e CONSERVAGCAO no qual a
temperatura desce para menos de -18°C e assegura
uma boa velocidade de congelacao.

e Nao cologue no congelador garrafas de vidro contendo
liquidos, tampadas ou fechadas hermeticamente, porque
poderao partir-se.

e A quantidade maxima diaria de alimentos a ser
congelada ¢ indicada na placa de identificacao, situada
no compartimento frigorifico, embaixo a esquerda (por
exemplo: Kg/24h 4).

e Para congelar (se o congelador ja estiver a funcionar):
prima a tecla SUPER FREEZE (congelacao rapida)
(acende-se o respectivo indicador luminoso amarelo),
coloque os alimentos dentro e feche a porta. A fungéo
desactiva-se automaticamente depois de 24 horas ou
quando se chegar as temperaturas ideais (indicador
luminoso apagado);

! Para evitar criar obstaculos para a circulagéo de ar, no
interior do congelador, é recomendavel nao tampar o0s
furos de ventilacdo com alimentos nem recipientes.

! Durante a congelagéo evite abrir a porta.

! Em caso de interrupgéo de corrente ou de avaria, nédo
abra a porta do congelador: desta maneira os alimentos
congelados em casa ou industriais n&o sofrerédo
alteracdes durante aproximadamente 9 ~ 14 horas.
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Manutencao e cuidados

Interromper a corrente eléctrica

Durante as operagdes de limpeza e manutengao é
necessario isolar o aparelho da rede eléctrica:

1. coloque o selector de FUNCIONAMENTO DO
CONGELADOR em [f] °7F ;

2. desligue a ficha da tomada eléctrica.

I Se nao se obedecer este processo, o alarme podera
disparar: mas isto nao sera um sintoma de anomalia.
Para restabelecer o funcionamento normal é suficiente
colocar o selector de FUNCIONAMENTO DO
CONGELADOR no valor que desejar. Para isolar o
aparelho realize as operagdes apresentadas nos pontos
1e?2.

Limpar o aparelho

e As partes externas, as partes internas € as
guarnicdes de borracha podem ser limpadas com
uma esponja molhada de agua morna e bicarbonato
de sodio ou sabao neutro. Nao empregue solventes,
abrasivos, agua de javel nem amoniaco.

e (s acessorios removiveis podem ser colocados de
molho em agua quente e sabao ou detergente para
pratos. Enxague-0s e enxugue-0s com cuidado.

e Na parte de tras do aparelho tende a acumular-se
poeira, que pode ser eliminada, depois de ter desligado
o aparelho e retirado a ficha da tomada eléctrica,
utilizando delicadamente o bocal comprido de um
aspirador de po, regulado numa poténcia média.

Evite bolor e maus cheiros

e FEste aparelho foi fabricado com materiais higiénicos
que nao transmitem odores. Para manter esta
caracteristica € necessario os alimentos serem
sempre protegidos e bem fechados. Isto também
evitara a formagdo de manchas.

e Se for deixar o aparelho muito tempo desligado,
limpe-o por dentro e deixe as portas abertas.

B Hotpoint
ARISTON

Filtro contra odores -
PT

Este filtro deve ser substituido depois de aproximadamente

6 ~ 8 meses apods a sua activagao, este prazo pode variar

em fungé&o do tipo de alimentos guardados. Para obter

indicacdes sobre onde ha a venda filtros de reposicao,

contacte a Assisténcia técnica (veja a Assisténcia). Para

substituir um filtro realize as operacdes indicadas (veja as

figuras A e B).

Funcao Holiday

Se for partir para férias longas, néo é necessario desligar
o aparelho, porque 0 mesmo & equipado com uma
funcéo que possibilita, com um pequeno consumo de
electricidade, manter a temperatura do compartimento
frigorifico ao redor de 15°C (para proteger produtos de
maquilhagem e cosméticos contra o calor); enquanto
que a temperatura do congelador deve ser configurada
no minimo indispensavel para a conservacao dos
alimentos.

Para activar esta funcao: configure o selector de

FUNCIONAMENTO DO FRIGORIFICO em ﬁ.

Tocara um aviso acustico duplo breve para confirmar a
activagao; por outro lado a desactivagao € indicada por
um Unico aviso acustico.

Substituicao da lampada

Para substituir a lampada de
iluminagéo do compartimento
frigorifico, desligue a ficha da
tomada de corrente. Obedeca
as seguintes instrugoes.

Para obter acesso a lampada,
retire a protec¢do da maneira
indicada na figura.

Substitua-a por uma de poténcia anéloga a indicada na
proteccao (10 W).
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Precaucoes e conselhos

! Este aparelho foi projectado e fabricado em
conformidade com as regras internacionais de
seguranca. Estas adverténcias séo fornecidas para
razbes de seguranca e devem ser lidas com atencéo.

C € Esta aparelhagem é em conformidade com a
seguintes Directivas da Comunidade Europeia:
- 73/23/CEE do 19/02/73 (Baixa Tensao) e

Ef sucessivas modificacoes;
- 89/336/CEE do 03/05/89 (Compatibilidade

EE  Flectromagnética) e sucessivas modificagdes.

Seguranca geral

e Este aparelho foi concebido para uma utilizagcdo de tipo
nao profissional, no ambito de uma morada.

e Este aparelho deve ser utilizado somente por pessoas
adultas, para conservar e congelar alimentos, segundo
as instrugdes apresentadas neste folheto.

e Este aparelho ndo deve ser instalado ao ar livre mesmo

se num sitio abrigado, porque é muito perigoso deixa-lo

exposto a chuva e temporais.

¢ Nao toque neste aparelho com os pés descalgos nem
com as méaos ou 0s pés molhados ou humidos.

e N&o toque nas partes de refrigeracdo internas:
ha perigo de queimaduras e feridas.

e N&o puxe 0 cabo eléctrico para desligar a ficha da
tomada, mas pegue pela ficha.

* E necessario desligar a ficha da tomada antes de
realizar operacdes de limpeza e manutencdo. Nao €
suficiente colocar os selectores de regulagéo da
temperatura na posicao OFF (aparelho desligado) para
eliminar todos os contactos eléctricos.

e No caso de avaria, nunca mexa nos mecanismos
internos para tentar reparar.

e Nao utilize, no interior dos compartimentos para
guardar alimentos congelados, utensilios cortantes e
pontiagudos ou dispositivos eléctricos se nao forem
do tipo recomendado pelo construtor.

e N&o coloque na boca cubos de gelo assim que 0s
retirar do congelador.

e N&o permita que criancas brinquem com este aparelho.
Em nenhum caso pode-se sentar-se nas gavetas ou
pendurar-se na porta.

e (Os embalagens nédo séo brinquedos para as criancas.

Eliminacao

e Eliminac&o do material de embalagem: obedeca as
regras locais, ou reutilize as embalagens.

e A directiva Europeia 2002/96/CE referente a gestao
de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos
(RAEE), prevé que os electrodomésticos nao devem
ser escoados no fluxo normal dos residuos soélidos
urbanos. Os aparelhos desactualizados devem ser
recolhidos separadamente para optimizar a taxa de
recuperacao e reciclagem dos materiais que 0s
compdem e impedir potenciais danos para a salde
humana e para o ambiente. O simbolo constituido por
um contentor de lixo barrado com uma cruz deve ser
colocado em todos os produtos por forma a recordar
a obrigatoriedade de recolha separada.

Os consumidores devem contactar as autoridades
locais ou 0s pontos de venda para solicitar
informacéo referente ao local apropriado onde devem
depositar os electrodomésticos velhos.

Economizar e respeitar o meio
ambiente

¢ |nstale este aparelho num ambiente fresco e bem
ventilado, proteja-o contra a exposigéo directa aos
raios do sol, n&o o coloque perto de fontes de calor.

e Para colocar ou retirar alimentos, abra as portas
deste aparelho o mais rapidamente possivel.
Cada vez que abrir as portas causa um notavel gasto
de energia.

¢ Nao encha este aparelho com alimentos demais:
para uma boa conservacéo, o frio deve poder circular
livremente. Se impedir-se a circulagéo, o compressor
funcionara continuamente.

e Nao coloque dentro alimentos quentes: aumentaré&o a
temperatura interna forcando o compressor a
funcionar muito, com grande desperdicio de energia
eléctrica.

e Descongele este aparelho quando se formar gelo
(veja a Manutengdo); uma camada grossa de gelo
torna mais dificil a transmissao do frio aos alimentos e
aumenta o consumo de energia.

e Mantenha as guarnicdes eficientes e limpas, de
maneira que adiram bem nas portas € ndo deixem o
frio sair (veja a Manutencg&o).
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Anomalias e solucoes H Hotpoint
ARISTON

Pode acontecer que este aparelho ndo funcione. Antes de telefonar a Assisténcia técnica (veja a Assisténcia), verifique se
nao se trata de um problema facil de resolver com a ajuda da seguinte lista.

Anomalias: Possiveis cause / Solucao:

O indicador luminoso verde de e A ficha nao esta ligada na tomada eléctrica ou ndo esta bem ligada e portanto
ALIMENTACAO nao se acende. ndo ha contacto, ou entdo ndo ha corrente em casa.

O motor nao inicia. e Este aparelho é equipado com um controlo de protecgéo para o motor (veja

Inicio e utilizag&o).

Os indicadores luminosos estao e Desligue a ficha e ligue-a novamente na tomada, depois da té-la rodada para
acesos fracos. inverter os pinos.
a) O alarme esta a tocar. a) A porta do frigorifico permaneceu aberta mais do que dois minutos.

O aviso acustico para de tocar quando a porta for fechada. Ou n&o foi realizado
um procedimento certo para desligar (veja a Manuteng&o).

b) O alarme esta a tocar e os dois b) Este aparelho avisa se houver aguecimento excessivo do congelador.

indicadores luminosos amarelos a piscar. E aconselhado verificar o estado dos alimentos: podera ser necessario deita-los
fora.

c) O alarme esta a tocar e os dois c) Este aparelho avisa se o congelador aquecer-se de maneira perigosa: 0s

indicadores luminosos amarelos e o alimentos devem ser deitados fora.

verde estéao a piscar.

b/c) Em ambos estes casos o congelador mantém-se numa temperatura ao redor

N I = N I/ ~ Aquecimento de 0°C para nao congelar novamente os alimentos.
0—O excessivo Para desactivar o aviso acustico: abra e feche a porta do frigorifico. Para
+ aviso aclstico restabelecer o funcionamento normal: coloque o selector de
W W ) FUNCIONAMENTO DO CONGELADOR na posicéo de@ OFF (desligado) e
W Aquecimento .
2O perigoso ligue novamente o aparelho.

+ aviso acustico

O indicador luminoso verde ¢ O aparelho ndo funciona correctamente. Contacte a Assisténcia Técnica.

ALIMENTAGCAO ¢ intermitente.

O frigorifico e o congelador refrigeram
pouco.

As portas ndo se fecham bem ou as guarnigdes estao estragadas.

As portas séo abertas com frequéncia excessiva.

Os selectores de FUNCIONAMENTO nao estao na posicao certa (veja a Descric&o).
O frigorifico ou o congelador foram enchidos demais.

Os alimentos congelam-se no frigorifico. ¢ O selector de FUNCIONAMENTO DO FRIGORIFICO nao esté na posicao certa
(veja a Descricdo).
e (s alimentos estdo encostados na parede traseira.

O motor esta a funcionar continuamente. ¢ A tecla de SUPER FREEZE (congelagao réapida) foi premida: o indicador luminoso
amarelo de SUPER FREEZE esta aceso ou a piscar (veja a Descricdo).
e A porta ndo esta bem fechada ou € aberta continuamente.
e A temperatura do ambiente externo esta muito alta.
e A espessura do gelo ultrapassa 2 ~ 3 mm. (veja a Manutenco).

O aparelho esta a fazer ruido. e O aparelho nao foi instalado bem plano (veja a Instalagao).
¢ O aparelho foi instalado entre mdveis ou objectos que vibram e emitem ruidos.
¢ O gas refrigerante interno produz um ruido leve mesmo quando 0 compressor
estiver parado: ndo é um defeito, & normal.

A temperatura de algumas partes e As temperaturas elevadas s&o necessarias para evitar a formagao de condensa
externas do frigorifico é elevada em particulares zonas do produto
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Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia técnica:

e \erifique se pode resolver sozinho a anomalia (veja as Anomalias e Solucées).
e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho nao funcionar e o inconveniente detectado continuar, contactar

o Centro de Assisténcia mais proximo.

Comunique:

e 0 tipo de anomalia

e 0 modelo da maquina (Mod.)

e 0 numero de série (S/N)

Estas informacdes encontram-se na placa de
identificacdo situada no compartimento
frigorifico embaixo a esquerda.

| modelo

195064319.01

10/2007

| numero de série
|

( mMod. RG 2330

[T ] cos. 93139180000 ( S/N 704211801
ANS wm

Nga2a0V- Loz [ 150 W] m W Fuse N Vax 1=

Total 340 75 |
Gross Gross Net |
Bruto Bruto Util

Brut Brut Utile

Compr. | R 134
Syst. | B 134a

Kompr. | kg 0,090

Pressure
Test HigH-235

P-S-. Low 140

Made in ltaly 13918

| Freez. Capac | Class
Gross Poder de Cong | Clase N
Bruto
Brut kg/24h 4,0 Classe

Nunca recorrer a técnicos nao autorizados e negar sempre a instalacao de pecas sobresselentes nao

originais para reposicao.
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CIs

YcTaHOBKaA

! BaXkHO COXpaHUTb AAHHOE PyKOBOACTBO ANSA NOCNEAYIOLNX
KOHCYNbTauuin. B cnyyae npoaaxu, nepegadv usnenusi Unm npu
nepeesae Ha HoBYIO KBApTMPY HEOBXOA MO NPOBEPUTDL, YTODbI
PYKOBOZCTBO OCTaBasnocb BMECTE C U3AeNneM, Ans TOro YTobbl ero
HOBbI BageneL Mor 03HaKOMUTLCS C MpaBUIaMm aKcrnyaTaumm
XonoaunbHUKa 1 C COOTBETCTBYOLLMMU NMPpeaynpexxaeHnamn.

! BHUMATENbHO NPOUNTANTE UHCTPYKLIMU: B HUX COLEPKATCS BaXKHbIE
cBeieHNs 06 yCcTaHOBKe, 3KcryaTaumy u 6e30nacHOCTY N3AEnus.

PacnonoxeHue u noacoeauHeHue

PacnonoxeHue

1. YctaHoBuUTe U3aernve B CyXoM NMOMELLEHUN C XOpOLUeN
BEHTUNALMEN. .

2. He 3akpbiBaiTe BEHTUNSALMOHHbBIE PELLETKM, PACMONOXKEHHbIE B
3aAHen YacTu N3 enuns: KOMNPeccop U KOHAEHcaTop
BblpabaTbIBaOT TENJIO, U ANS UX UCNPABHOMO (PYHKLIMOHMPOBAHUS
TpebyeTcsa XopoLuas BEHTUNSALMS, YTO NO3BONSET TaKXKe COKpaTUTh
pacxop, aneKTPO3HEPruu.

3. OcrtaBbTe paccTosiHue He MeHee 10 CM MeXay BEpPXHEN NaHenbo
N3nenvsa u BOSMOXHbBIMU HaBECHbIMU LLKaaMm, 1 He MeHee 5 cm
Mexay OOKOBbIMU MAHENSIMU U PACMONOXEHHBIMMW PALOM
KYXOHHBIMMW 3nieMeHTaMu1 U CTEHaMu.

4. He yctaHaenusanTe usgenuve psaoM ¢ UICTOMHUKaMy Tenna.
(NPSIMOVA CONTHEYHBII CBET, KYXOHHbIE NNUTbI).

BbipaBHMBaHue

1. YcTaHOBWTE M3AENUE HA POBHbLIN U TBEPALIN NOM.

2. Ecnu non He siBNsieTcs naeanbHO POBHLIM, KOMMEHCUPYTE
nepekoc Npv NOMOLLN NEpesHNX PErynmpyemMbiX HOXEK U3Lenus.

3neKpr1eCKoe noaocoeguHeHue

Mocne AoCTaBKM U3AEnusa yCTaHOBUTE Er0 B BEPTUKANbHOE NOSNOXeHUe 1
noAoXANTE He MeHee 3 YacoB nepes ero NOACOeANHEHNEM K CETU
anekTponutaHus. MNepep NoacoeAVHEHNEM BUMKN U3, eNUs K
3NeKTPUYECKON po3eTke HE0BX04MMO NPOBEPUTL CrEAYIOLLEE:

*  3reKkTpuyeckas poseTka AomkHa ObiTb COefUHEHA C 3a3eMIIEHNEM U
COOTBETCTBOBATL HOpMaTVBaM;

*  3neKTpuyeckas poseTka AormkHa OblTb pacunTaHa Ha
MaKCHMarbHY MOLLHOCTb U3AENUS, YKasdaHHYIo Ha Tabnuuke ¢
TEXHUYECKMMM XapaKTepucTUKamm, pacronoXXeHHON B NEBOM
HVDKHEM YIIy BHYTPY XONOAUNbHON kamepsbl (Hanpumep, 150 BT);

*  HanpsKeHue aNeKTPonuTaHns LOMKHO OblTb B Npeaenax,
yKasaHHbIX Ha Tabnuyke ¢ TEXHUYECKUMU XapakTEPUCTUKAMMU,
PacnonoXeHHON B NEBOM HVXXHEM YIIy BHYTPU XONOANIbHO
kamepbl (Hanpumep, 220-240 B);

*  aneKkTpuyeckasi po3eTka AoskHa ObiTb COBMECTMMA C BUNKOWA
napenus.

B npoTMBHOM cryyae nopyunte 3ameHy BUNKW U3genvs
YMOMHOMOYEHHOMY TexXHUKY (cm. ObcnyxusaHue); He UCMoNb3ynTe
YANVHATENN U TPONHUKU.

! Viagenue J0mkHO ObiTb YCTAHOBEHO TakuM 06pa3om, YToObI
3NEKTPUYECKMNIA NPOBOA U 3NEKTPOPOo3eTKa ObININ NErko A0CTYMNHbI.

! OnekTpryeckuii NpoBog, U3AENUs He A0IHKeH ObiTb COrHYT UIK CXarT.

! PerynspHo npoBepsifiTe COCTOSIHME 3M1EKTPMYECKOro NpoBoAa M3Aenus
Y Npy HeOOXOAUMOCTM NOpyYanTe Ero 3aMeHy TOSbKO
YMOMTHOMOYEHHbIM TEXHUKaM (cm. ObcyxusaHue).

! ®upma cHuMmaeT ¢ ce6sa BCAKYH OTBETCTBEHHOCTb B Clly4yae
HecoOnaeHUsA BbIlEONUCaHHbIX NpaBun.
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OnucaHue
nsgenusa

B Hotpoint
ARISTON

MaHenb ynpaBneHusA

Pykositka PEIMYITATOPA
XonoaunbHowu
KAMEPbI

NHaunkatop SUPER
COoOoL

SUPER|COOL

CIs
NHpamnkaTop
ANEKTPOMUTAHUE
WHaukaTop Pykositka PEFYNATOPA
MOPO3UNBHON
SUPER FREEZE KAMEPbI

SUPER FREEZE

KHonka
SUPER COOL

+  PykosaTkaPEFYNATOPA XONOANNbHOM KAMEPbI
CNYXUT ANS perynauun Temnepartypbl BHYTPU XONOAUNbHUKA:
ot 1 (bonee BbIiCOKasi Temnepartypa) 4o 5 (6onee Huskas).

| Care o o o
= ABMAETCA ONTUManbHOW TeMnepaTypoi, no3sonsatLlen

COKpaTUTb Pacxop ANeKTPO3Heprum.
i - 3TO PEeXUM «OTnyck» (CM. TexHu4eckoe obcryxusaHue u
yx00).

* KHonka SUPER COOL (6bicTpoe oxnaxgeHue) Ans pe3koro
MOHWKEHUS TeMNepaTypbl B XONOAUNbHON kamepe. Mpu
HaXaTuu 3ToW KHOMKM 3aropaetcs nhaunkatop SUPER COOL
(cm. BkrroyeHue u aKkcrilyamauyus).

* XenTtbit uHgukatop SUPER COOL (6eicTpoe oxnaxaeHue):
3aropaetcs npu HaxaTum kHonkun SUPER COOL.

»  3enenblii nHgukatop AMEKTPOMUTAHUE: 3aropaeTcs, korga

KHonka
SUPER FREEZE

KHonka SUPER FREEZE (6bicTpas 3amopo3ska) ans
3aMOpaXMBaHNA CBEXMX NPOAYKTOB. [Mpu HaxaTun 3aTon
kHonku 3aropaetcst uHaukatop SUPER FREEZE (cwm.
BkniroyeHue u akcrnyamauyusi).

XenTbih nHaukatop SUPER FREEZE (6bicTpas 3amopo3ka):
3aropaetcs npu Haxatum kHonkn SUPER FREEZE .

PykosaTkaPEFYNATOPA MOPO3UbHOW KAMEPbI
CNYXUT ANS perynsaunm Temnepartypbl BHyTPY MOPO3UIbHOI
kamepbl: oT 1 (bonee BbicOKasi TemnepaTtypa) 5o 5 (bonee
HK3Kas).

| Care o o o
= ABMAETCA ONTUManbHOW TemnepaTypon, no3sonstoLen

COKpaTUTb pacxon 3NeKTPOo3IHeprun.

m OFF OTKNK4aeT nsgenne Bmecte C Kamepoﬁ xonoaunbHUKa.

! inpvkatopel cnyxar Takke Ans CUrHanmaaumn aHoMarnbHoro
NOBbILLEHNSA TeMNepaTypbl B MOPO3UIbHOW kamepe (CM.
HeucnipasHocmu u MemoObl UX ycmpaHeHuUs).

n3genve nojCcoeanHAeTCa K CETU 3NEeKTPONUTaHus.
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CIs

OnucaHue nspnenus

Oo6owuu Bua

PyKOBO,D,CTBO no 3Kcnnyatauunm OTHOCUTCA K HECKOJIbKMM MOAENsM, NO3TOMY BO3MOXHO, YTO Ha PUCYHKE MoKas3aHbl geTann, OTNn4vHbie OT
np|/|06peTeHHor0 BamMu n3genus. OnucaHue Hambonee CroXHbIX KOMNNEKTYLWMX NpuBefeHo Ha CnejyrLlmnx ctpaHmuax.

MaHenb ynpaBneHunsa —

et —
Jlamna ocBeleHus o )
(cm. TexHu4eckoe =) =)
obcryxusaHue) = = M i
= I 1 2 ’/
I'IOHKA°<:\ @ E] &
| — 1] 1
Kopob6ka i = b ] 1
YHUBEPCAJbHAA* N —
u 1H '\\\
OTtnenenve FRESH BOX *

Awmk ONA
OPYKTOB 1
OBOLLENX

OTpenenve ans

3AMOPAXWBAHUA n
XPAHEHUA

®opma ans neaa <

Ice Care®

OTtneneHve gnsa
XPAHEHUA

HOXKA
[ns BblpaBHMBAHNSA

® [letanu, KOTOpble MOFYT BapbMPOBAaTLCS MO KOMMYECTBY WM/UNN MO PaCTONOXKEHNHO.
* |IMeeTcst TONLKO B HEKOTOPLIX MOAENSX

CbeMHBbI 6GanKoHYKK C
KPbILLKON C
NOOCTABKOM ANs
ANl

MACTNEHKOW*

Monku ansi 6aHok®

CbeMHBbI BanKkoH4YMK
Ons nPoayKToB®

BankoHuuk ans
BYTbINTOK
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AkKceccyapbl

XonoaunbHaa kKamepa

MONKMW: cnnowwHble unn peLueTkn

1 ] Monku MoryT GbITb BbIHYTHI U

N YCTaHOBIIEHbI Ha Pa3NNYHbIX YPOBHAX
Ha cneuuarnbHbIX HanpaBnsoLLMX

@ (CM. pucyHoK) Ansi pasmeLLeHmns B
XONMOAUMbHNKE BONbLUNX EMKOCTENA.

[InA n3MeHeHNs NONoXeHUsa NonokK Ux

HE HY>XHO NOJIHOCTbIO BbIHUMATb N3
XonoaunbHuKa.

KopoGka YHUBEPCATNbHASA*:
CRYXUT ANS AUTENBHOMO XpaHeHNs
pasnuyHbIX MPOAYKTOB (Hanpumep,
konbac) n npensTcreyeT
pacnpocTpaHeHWIo 3anaxoB No BCEMY
XONOANIBbHUKY. [Ins ncnonb3oBaHus
KOpOoGKM ee Heo6oAMMO BbIHYTb U NpK
HeoBX0AMMOCTMN ee MOXHO NOBEPHYTh
6oKoM AN oNTMMU3aLmMs cBo6OAHOrO
NPOCTPaHCTBa Ha MorKe (CM. PUCYHOK).

FRESH BOX* (KopoGka ans xpaHeHust MAca): LNs XpaHeHus
CBEXEro Msica 1 pbibbl. ATO OTAENEHME NO3BOMSAET COXPaHSATb
NPOAYKTbI CBEXUMU B TEYEHME AONTOro BPEMEHN BNSIOTb A0
Hepenu 6narogaps HU3Koh TemnepaType — Gonee HU3KOW Mo
CpaBHEHWIO C OCTanbHOIA YacTblo XONOAUNbHOW Kamepbl — 1
NpPO3paYHOl KpbILLKE, NPEAOXPAHSIOLEN NMPOAYKTbI OT OKUCIIEHNS]
1 notemHeHusi. OTgeneHme MoXeT GbITb NCNONb30BAHO Takke
AN XpaHEHUSA rOTOBbIX XONOAHbIX OO,

Monka gnsa 6aHoK,
pacnonoxeHHas B ABepLe,
CRYXWT ANA pasMeLleHns He
TONnbKo BaHoK, HO Takxke norypra,
Macna u npo4nx eMKocTen,
UCMOornb3ys Morky B
COOTBETCTBMM C BaLLUMWU
Hy>XOaMu.

PUnNLTP NPOTUB HEMPUATHBIX
3anaxos®

HekoTopble Mofenu oCHaLleHbI
VNBETPOM C aKTUBMPOBAHHBIM Yrnem
npoTUB 06pa3oBaHNS HEMPUSATHBLIX
3anaxoB, KOTopbIii 0b6ecneynsaeT
nyyllee Ka4yecTBO BO3AYyxXa BHYTPY
XONOAMNNBHON Kamepbl. PuneTp
pacnonoXxeH BHU3Y cnpaBa, BHYTpM
BEHTUNALNOHHOIO OTBEPCTHS.

* MmeeTcs Tonbko B HEKOTOpPbIX MOAENAX

B Hotpoint
ARISTON

Mopo3unbHasa kamepa CIS

dopmbl AnA nbaa:

Mx pacnonoxeHne B BEPXHEN YaCTMK ALLUKOB
MOPO3UIbHON kamepbl obecneunBaeT 6onblLuyo
3ProOHOMUKY U YUCTOTY (ned He nocTynaeT B KOHTaKT C
NPOAYKTaMW U HE KanaeT B NPOLECCE 3arpysku).

1. Bbl MOXeTe BblHYTb (DOPMY, BbITOMKHYB €€ BBEPX.

MpoBepbTe, UTOOLI hOPMbI Oblnia MOMHOCTBIO MOPOXKHSS, U
3aneliTe B Hee BOAY Yepes crneynanbHoe oTBepCTue.

2. Ob6palyaiiTe BHUMaHWe, YToObl HE NPEBLICUTL MaKCUMarnbHbIi
ypoBeHb (MAX WATER LEVEL). Nanuwek Boabl NpenAaTcTBYET
BbIXOAY KyOUKOB nbja (ECNM 3TO NPOU3OWAET, MOAOXKANTE,
noka nej pacraeTt n OnopoxHuTe opmy).

3. MosepHuTe hopmy Ha 90°: BoAa 3anOnHAET OTAENEHUS MO
NPUHLMNY COOBLLAIOLLMXCS COCYA0B (CM. PUCYHOK).

4. 3akpoiiTe 0TBEpPCTUS NpunaratoLleiics npobkon n BCTaBbTe
dopmy B ABEpPLY CBEPXY B CneuunanbHoOe rHesgo.

5. MNocne o6pasoBaHus nbja (MUHUMANbHOE BpemMsi MPUMEpPHo 8
4yacoB) nocty4nTe hopmoii no noboii TBEPAOI NOBEPXHOCTH
U NOACTaBLTE €€ NOA CTPYIO BOAbI, YTOObI 06nerynTb
OTCOEeAMNHEHME KyONKOB Nbja, 3aTeM BbICbINbTE KYyOUKN Yepes
oTBEpCTHE.

-
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CIs

BknrouyeHue un
aKcnnyartauus

Mopsiaok BKNOYEHUS nsgenus

! Mepea TeM kak BKNIOYUTL U3aernuve BbINOMHUTE YKa3aHUA Mo
yCTaHOBKe (CM. YCmaHo8Ka).

! MNepea nopcoeanHEHNEM N3AENUS K CETW 3NEeKTPONUTaHus
TLaTenbHO BbIMOIATE Kamepbl U akceccyapbl TENNON BOAONA C
CcOoLOA.

! N3penve ocHalleHo npejoxpaHuTenem ABuratens, KoTopbli
3anyckaeT KOMNPeccop TOMbKO Yepe3 8 MUHYT NOCHE BKIOYEHUS!
nsgenusa. 3To NPOUCXOAUT TakKe Kaxablii pa3 nocne BHe3anHoro
OTKIIOYEHUNSA ANEKTPONUTAHUA Kak HAMEPEHHOro, Tak 1
Crny4aiHoro (KOpoTKoe 3aMblKaHue).

1. BcTaBbTe BUNKY B 31EKTPUYECKYO PO3ETKY U NpOBEpLTE,
yTobbI 3aropencs seneHblit nHgukatop AJEKTPOMNTAHUE
(pykosiTka PEFYNATOPA MOPO3UIIbHOW KAMEPLI He

AOJKHA Haxo4AUTbCA B NMOSTOXEHUN D OFF).

2. YcraHoeuTe pykositky PEMYJIATOPA XONOAUNBHOWM
KAMEPbI Ha cpeaHee 3Ha4eHue. [10 NpoLLecTBUN HECKOMbKUNX
4YacoB Bbl MOXETE NOMECTUTb NPOAYKTbI B XONOANIbHNK.

3. YcraHoeuTe pykositky PEFYIATOPA MOPO3UITbHON
KAMEPbI Ha cpeaHee 3HaveHue n HaxmunTe kHonky SUPER
FREEZE (6bicTpasi 3aMopo3Ka): 3aroputcs XenTbliA UHAUKaTop
SUPER FREEZE.

OTOT MHAWKATOP MOracHeT, Koraa Temnepartypa B MOPO3UIIbHON
Kamepe JOCTUrHET ONTUMAaNbHOrO 3HA4YEHNS: 3aTEM Bbl
MOXETE NOMECTUTb MPOAYKTbI B MOPO3WIbHYO KaMepy.

Cucrtema oxnaxgeHus

Cuctema No Frost

\.//
I

e e

OTa cuctema oTnM4aeTcs Hannynem
BEHTUNALNOHHBIX PELLETOK,
pPacnonoXeHHbIX B BEPXHEN YacTu
KamMmep XoniogunnbHuKa.

Cuctema No Frost ob6ecneunsaet
HenpepbIBHYIO LMPKYNALUI0
XONTO4HOrO BO3AYXa, YAansoLero
Bnary v npensaTcTByoLLEro

e T N N
Wﬁﬁi
06pa3oBaHuio Haneamn n nHes: B
XONOAMNNBbHON kamepe

noAAepX1BaeTCA HaAnexalumin ypoBeHb BNaXHOCTK, 1
Bnarogaps OTCyTCTBUIO MHES NPOAYKTbl COXPAHSIOT CBOU
ka4yecTBa. B MOpo3unbHON kamepe ata cuctema NpensitTcTByeT
006pa3oBaHuWio Hanean 1 CMep3aHnsa NPOAYKTOB Mexay cobon, n
ocBoboxaaeT nonb3oBartens oT HEOOXOANMOCTU NPOU3BOAUTL
perynspHyto pasmoposky. He npucrnoHsaiTe npoayKTbl nnu
EMKOCTW K 3afHell oxnaxaatLlei CTeHke kamepbl BO nsbexaHune
3aKpbIBaHNSA BEHTUMSALMOHHBIX PELLETOK 1 0Bpa3oBaHus
KoHAeHcaTa. 3akpbiBaiiTe ByThbINKkM 1 3aBOpaYMBaiTe NPOAYKTHI.

OnTumMmanbHoOe ucnosnb3oBaHue
XONoAUITbLHOWU Kamepbl

* [ns perynsuuy TeMnepaTypbl UCMONb3yiTe PYKOSTKY
PETYNATOPA XONOANIBEHOW KAMEPhI (cm. OnucaHue).

*  Haxmute kHonky SUPER COOL (6bICcTpoe oxnaxaeHue) ans
GbICTPOro MOHWXKEHNS TEMNEPATYPbI, HANPUMEP, KOr4a Bbl
3anonHseTe XonoAusbHY kamepy 60MbLUMM KONMYECTBOM
NPOAYKTOB. OTa PpyHKLNSA aBTOMATUYECKN OTKIOYaETCs, No
NCTEYEHNUN YCTAHOBIIEHHOTO BPEMEHM.

* [MomelaiiTe B XONOAUNBHUK TOSIbKO XONOAHbLIE UMW e4Ba
Tennble NPOAYKTbI, HO He ropsumne (cm. [pedocmopoxHocmu u
pekomeHOayuu).

* [MomHUTE, YTO NPUTrOTOBMEHHBLIE NPOAYKTbI XPAHATCS HE
LOnbLUE CbIPbIX.

* He nomellaiiTe B XONOAUNbHUK XXUAKOCTU B EMKOCTAX 6e3
KPbILLKM: 3TO NPUBOAMUT K NOBLILLEHNIO BNAXHOCTN B
X004 UMBHON KaMepe C nocrneayowm obpasoBaHnem
KOHAeHcaTa.

OnTumanbHoe Ucnosnb3oBaHue
MOPO3UITbHOWN KamMepbl

* [insa perynauuu TeMnepaTypbl UCMONb3YATe PYKOSTKY
PETYNATOPA MOPO3WNBbHOW KAMEPbI (cm. OnucaHue).

* He 3amopaxuBaiiTe NOBTOPHO MOSTHOCTbIO UMW YaCTUYHO
Pa3MOpOXEHHbIE NPOAYKTbI, TaK KaK OHU J0IMKHbI ObITh
NPUroTOBMEHbI U YyNOTPebneHbl B NuLLy B Te4eHue 24 yacos
nocrne nx pa3MopOo3Ku.

* He nomelyaiitTe cBexue 3amopaxuBaeMble NPOLYKThl PSLOM C
yXe 3aMOpOoXeHHbIMU. [TomecTuTe ceexmne NpoayKTbl B
BepxHee otaenenne SAMOPAXVBAHUE N XPAHEHUE, B
KOTOpoM Temnepatypa Hike -18°C, uTo cnocobcTByeT ux
BbICTPOMY 3aMOpaXkMBaHMIO.

* He nomelyaiite B MOPO3WUIbHYIO KAMEPY repMETUYHO
3aKpbITbIE CTEKMSAHHbIE BYTbINMKN C XUAKOCTbIO, TaK Kak OHW
MOryT B30pBaTbCS.

* Ha Tabnuuke c TEXHUYECKUMU XapaKTEPUCTUKAMU,
pPacnonoXeHHON B NEBOM HUXXHEM YTy XONMOAMNIbHON Kamepbl,
yKasaH MaKCMMarbHblli 06beM 3aMOpaXKNBaeMbIX NPOAYKTOB B
AeHb (Hanpumep: Kr/i24 4 — 4).

+ Topsigok 3amopaxnBaHus (ECNM MOPO3WUNbHas Kamepa yxe B
pabouem pexume):

HaxkmuTe kHonky SUPER FREEZE (6bicTpoe
3aMopaxuBaHuWe), 3aropuTCsl COOTBETCTBYHOLLMIA XKENTHIA
MHAMKATOP, MOMECTUTE B Kamepy NPOAYKTbI, 3aKponTe ABEpPLY.
OTa yHKUMS aBTOMaTUYECKM OTKNIOYMTCA Yepes 24 yaca unu
no AOCTXXEHUN ONTUManbHON TemnepaTtypbl (MHAUKaTOP
noracHer);

! Bo nsbexaHue cosgaHust NpensTCTBMN ANS LIMPKYNsSLmMm
BO34yXa BHYTPU XONOAWUMbHOW KaMepbl HE peKOMeHAYyeTCH
3aKpbiBaTb NpoAyKTamMu UM eMKOCTAMU BEHTUNSALMOHHbIE
OTBEPCTUS.

! N3BeraitTe oTKpbIBaHWS LBEPU MOPO3USILHON KamMepbl B
npouecce 3amopaxuBaHus.

! B cnyyae BHE3aMHOro OTKIOYEHNS 3NEKTPONUTAHNSA UMK
HENCNPaBHOCTU HE OTKpbIBaTe ABEPL MOPO3UIILHOW KamMepbl:
Takum 06pa3om 3aMOpPOXEHHbIE NPOAYKTLI CoXpaHaTca 6e3 Bpeaa
npumepHo B TeyeHmne 9-14 yacos.
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TexHun4yeckoe

obcnyxuBaHue n yxon

OTknroyeHme ANeKTponuTaHusa

Mepeps Hauyanom YNCTKM MU TEXHUYECKOTO 06CMyKnUBaHNS
n3nenuns HeobxoAMMO OTKMIOYUTL U3LEenne OT CeTH
3NeKTPONUTAHMUS:

1. ycraHosuTe pykosaTky PEMYNIATOPA MOPO3UNBEHOW

KAMEPbI Ha E| OFF.

2. BbIHbTE BUMNKY U3LENUSA U3 ANEKTPUYECKON PO3ETKN.

! Ecnu aTo ycnosue He ByaeT cobniogeHo, MoxeT cpabotaTtb
CUrHanm3auus: aTo He SBNSIETCS CUrHanom HeucnpaBHoCcTU. [Ons
BO3BpaTa B pabounii pexum ycrtaHosute pykostky PETYJIATOPA
MOPO3WIEHON KAMEPbI Ha HyxHoe 3HaueHue. [ns
OTKITHOUYEHUS U3LENUA OT CETU ANEKTPONUTAHUS BbINOMHUTE
onepauuu, onucaHHble B NyHkTax 1 u 2.

Yxopn 3a usgenuem

* HapyxHble, BHyTpEHHME 3NeMEeHTbl 1 Pe3MHOBbIE MPOKNaAKM
MOXHO NpPOTUpaTk rybKoii, CMOYEHHON B TEMNOM COAOBOM
pacTBope unu B pacTBOpe HENTpPasibHOrO MOKLLEro CpeAcTBa.
He ucnonb3syiite pactBoputenu, abpasnBHbie YncTaLmne
cpencTsa, oTbenueateny nnu ammMmmnack.

*  CbeMHble AeTany MOXHO MbITb MOJ ropsiyeit BOAO0i C MbllIOM
U CO CPEACTBOM ANA MbITbs nocyabl. OnonocHute un
TWaTenbHO BbICYLLNTE.

* B 3apHeit yactn nsgenus ckannueaeTcs Nbiflb, KOTOPYIO
HeOOXOANMO OCTOPOXHO YAAMNATb, OTKIOYNB U3LENNe OT CeTh
3MEKTPONUTaHUS, BbIHYB BUIKY U3 3NEKTPUYECKON PO3ETKM,
npy NOMOLLY Nblnecoca C ANMHHO Y3KON HacafKon Ha
cpefHel MOLLHOCTM.

MpepoTBpaleHne NOABIEHUA NIIECEHU U
HenpusATHbLIX 3anaxoB

*  M3genve n3rotoBNeHO 13 M’MrmeHnYHbIX MaTepuarnos, He
3ajepxuBaloLmx 3anaxu. Ons coxpaHeHus aToi
XapaKTEPUCTUKN BaXKHO, YTOObI NPOAYKThI Oblnn BCeraa
NIOTHO 3aKPbITbl B CBOMX YNakoBKax. ATO NOMOraeT Takke
n3bexartb 06pa3oBaHUs NATEH.

*  Ecnu TpebyeTcst OTKNIOUUTL U3Lenne Ha AIIUTENbHbIA NEPUOA,
BbIMOITE €ro U3HYTPU 1 OCTaBbTE ABEPU OTKPbLITLIMU.

B Hotpoint
ARISTON

¢IM1I:Tp NMPOTUB HENPUATHbIX 3aNaxoB
CIS

CrepyeT 3aMeHsiTb QUNbLTP kKaxable 6-8 MecsiLeB B
3aBMCMMOCTI OT TUNa NPOAYKTOB XPaHALLMXCS B XONOANNbHIKE.
Ob6patyanteck B LieHTp TexHuyeckoro obcnyxmBaHns (Cm.
TexHu4eckoe obcrnyxusaHue) 3a NHopMaLmeil kacaTtenbHo
npnobpeTeHunst HoBbIX MUNLTPOB. [nA 3ameHbl punsTpa
crnepyiiTe nokasaHHbIM Ha PUCYHKE UHCTPYKUMAM (CM. pucyHKu A
u B).

PYHKLMUA «OTNYCK»

Ecnu Bbl yeaxaeTe B OTMYCK, HE HYXHO OTKNoYaTb U3genve,Tak
Kak OHO OCHaLLeHO dYHKLMER, koTopas No3BOMSET NPU HU3KOM
pacxoAe 3MeKTPO3IHEPrn MOAAEPXKUBATb TEMNEPaTYPy BHYTPH
XOnopunbHoOM kamepbl okono 15°C Ans XpaHeHUsi KOCMETUYECKNX
nspenuini n kpemos. TemnepaTypa BHYTPWU MOPO3USIbHON KaMepel
yCTaHaBNMBAETCA Ha MUHUMaNbHOe 3HayeHune (1), uTo
[,0CTaTOYHO ANS XpaHeHUs nNpoAyKToB. MopsiAOK NOAKMIOYEHUS
3TOI byHKUMK: ycTaHoBuTe pykoaTky PEMYITATOPA

XONoAMIbHOM KAMEPbI Ha ﬁ (cM. pucCyHOK).

KopoTkuii fBOIHOI 3BYKOBOW CUrHanN NoATBEPKAAET BKIOYEHNE
YHKLMW; NPU OTKIIOYEHUN (PYHKLMN Pa3faeTcsl OAUH 3BYKOBOW
curHan.

3aMeHa NnaMno4km

[Ina 3ameHbl NaMnoYvky OCBELLEHNS B XONOAUIbHOI kamepe,
BbIHETE BUJIKY U3LENUA U3 3NeKTpUYeckoin poseTkn. Cnepyite
NPUBELEHHBIM HUXE NHCTPYKUMSAM B 3aBUCMMOCTY OT MOAENN
BalLUero ns3genusi.

OTkpoiTe nnadoH C NaMnoYKon, Kak NokasaHo Ha pUCyHkKe (CMm.
PUCYHOK) N 3aMEHNTE €€ Ha HOBYIO TaKOro e TUNa, MOLLHOCTbIO
He 6onee 10 BT.
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NMpeaoCTOPOXHOCTU U
pekomeHaauumn

! ispenne cnpoekTupoBaHO M N3roTOBIIEHO B COOTBETCTBUN C
MEXAYHapoaHbIMN HopmaTmBamu 6e3onacHocTu. Heobxoanmo
BHIMAaTENbHO NPOYNTaTb HACTOSALLME NPEAYNPEXAEHNS,
COCTaBMeHHbIE B Liensx Balleil 6e3onacHocTy.

OupektuBam EBponeiickoro CoobuyecTsa:

c [laHHOe u3genve COOTBETCTBYET CMEAYIOLLMM

-73/23/CEE ot 19/02/73 (Huskoe HanpsixeHue) ¢
NocneAyoLMN UMEHEHUSAM;

- 89/336/CEE ot 03/05/89 (OnekTpomarHuTHas
COBMECTUMOCTb) C MOCNEAYIOLLMMUN U3MEHEHUAMY;
- 2002/96/CE.

O6wme npaBuna 6e3onacHoOCcTH

[aHHoe n3genve npeaHasHavaeTca 4ns
HenpoMeCccMoHanbLHOro UCnosb30BaHMA B 4OMaLLHUX
YCIIOBUSIX.

W3penve npesHasHayeHo AN XpaHEHUA U 3aMOpaXuBaHUs
NPOAYKTOB, MOXET ObITb NCMONB30BAHO TOMBKO B3pOCibIMu
NabMN B COOTBETCTBUM C UHCTPYKUMAMU, NPUBELEHHBIMU B
AAHHOM TEXHUYECKOM PYKOBOACTBE.

3anpeu.|aeTc;1 yCTaHaBnueaTb Usgenne Ha ynuue, gaxe nog
HaBeCoOM, TaK Kak BO34ENCTBME Ha HEro LOXASA U rpo3bl
ABNAETCA \-IPGSBI:-I‘-IaVIHO onacHbIM.

He npukacanTech kK U3genuio BnaxHbIMu pyKamu, a Takxke
Haxonsicb 6OCUKOM nnm ¢ MOKPbIMU HOramu.

He npukacaitTecb k BHyTPEHHUM KOMMMEKTYIOLLMM LMPKYsLmn
XnajareHTa: CyLecTByeT ONacHOCTb OXEroB UMW NOPE30B.

He TaHWTe 3a NpoBOA 3NEeKTPONUTaHUS ANS OTCOEANHEHNS
BUIKN U3LENNSA N3 NEKTPUYECKO PO3ETKM, BO3bMUTECH 3a
BUIKY PYKOMN.

Mepes HaYanom YMCTKN UMK TEXHNYECKOro 0BCRYXNBaHNS
n3nenns HeoBXoAMMO BbiHYTb BUMKY U3 3NEKTPOpo3eTku. [Ans
OTCOEAVNHEHNS U3AENNSA OT CETW NEKTPONUTAHNSA He
[0CTaTOYHO NOBEPHYTb PYKOSTKN Perynsaumm TeMmnepaTypbl B
nonoxexue @ (BbIKIIOYEHO).

B cny4yae HeucnpaBHOCTU KaTeropnu4yeckun sanpeLjaerca
OTKpbIBaTb BHYTPEHHNE MEXaHU3Mbl U3genns C Lenbio
CaMOCTOATENbHOrO peMOoHTAa.

[na pasaMopo3ku MOpPO3nnbHbIX Kamep 3anpeLlaercs
MCMonb3oBaTb HEPEKOMEHA0BaHHbIE NPOU3BOANTENEM
XOINOAMWIbHUKA OCTpbIe, PeXyLLne MHCTPYMEHTbI UK
anekTponpubopsil.

He knagute B poT KyOuKN NbAa, TOMbKO YTO BbIHYTLIE U3
MOPO3NIIbHOI Kamepbl.

He paspeluaiite getam urpatb ¢ usgenvem. Kateropuuecku
3anpeLLaeTca caguTbCs Ha BbIABWXHbIE SLLMKM XONOAUITbHUKA
UnK onupaTbecs Ha ABEpY.

He pa3speluaiite AeTsiM Urpatb C yNakoBOYHbLIMM
maTepuanamm.

YTunusauusna

YHUUTOXEHME YyNakoBOYHbIX MaTepuanos: cobniogaiite
MECTHbIE HOPMaTMBBbI MO YTUNN3ALMN YNAaKOBOYHbIX
maTepuanos.

EBponelickasa gupektnsa 2002/96/EC 06 ytunusaumm
3MNEKTPUYECKOro U 3nekTpoHHoro obopyaosaHus (WEEE)
yCTaHaBMMBaET NpaBuna yTunusaunm BellLEALLINX U3 CTPOS
ObITOBbLIX 3MEKTPONPUGOPOB.

B uenax mMuHumMmusaumm oTpuuaTtenbHOro BO3AENCTBUSA
YTUNN30BaHHbIX NPMBOPOB Ha OKPYXAIOLLYIO CPEefy, CHUXEHUS
PUCKOB ANS 3L0pPOBbS HACENEHWs, a Takxe ONnTuMuU3auum
npouecca nepepaboTky U NOBTOPHOrO MCNONb30BaHUSA
maTepuanos, c6op M3HOLWEHHOro o6opPyAOBaHMA [ OIKEH
OCYLLECTBNSATLCA BHE pamok obLieropogckux cucrem cbopa n
yTunusauum mycopa.

CrmBON «NepeyepkHYTOro MyCOpPHOro BEApa», HAHECEHHBIN Ha
npoaykuuio, HanommHaeT 06 ob6si3aHHOCTM cobniogeHusn
cneumanbHol npouesypbl yTunuaauun 6bITOBOW TEXHUKHA.
MoTpebutenb MoOXeT cpaTb W3HOLIEHHOe obopypoBaHueE B
cneunanbHbIX MYHKTax nNpuema winv, €ecnu 370 paspeLueHo
HaLMOHanbHbIMW 3aKOHOAaTeNlbCTBaMu, BO3BPaTUTb KOMNaHNm
npu NoKynke HOBOrO, aHaNOrM4yHOro NPoAyKTa.

Ha cerogHAWHWI AeHb BCe BeayLLe npon3BoauTeny 6eToBoi
TEXHUKN aKTUBHO paboTaloT Haj co3jaHuem cuctem cbopa u
YyTUNN3aLnm N3HOLLEHHOW ObITOBOW TEXHMKM.

OKOHOMMSA 3INEKTPO3IHEPrum u oxpaHa
OKpy>KarlLemn cpeabl

YCTaHOBUTE USLENUE B HEXAPKOM MOMELLEHNN C XOPOLLEi
BEHTUNSILMEN, BAANM OT NPSIMOrO BO3AEWCTBUSI COTHEYHOTO
CBeTa 1 UCTOYHWKOB TeNna.

Mpu oTkpbIBaHUK ABEpeil XONOANIbHKa CTapaiiTech gepxaTb
UX OTKPbITEIMU KakK MOXHO MEHbLLE.

Mpu KaXA0M OTKpPLIBAHWN LBEPE MPOUCXOANT 3HAUYUTENbHBbIN
pacxop, aNeKTpPo3Hepruu.

He nomeLyaiiTe B X0noAunbHUK CAULLKOM MHOMO NMPOAYKTOB.
AN HaAnexallero XxpaHeHusi NpoAyKTOB HEOBXOAMMO
obecneuntb cBOGOAHYIO LIMPKYNALMIO XONoAa Mexay Humu. B
cry4ae OTCYTCTBUSA Takol LMpKynsiLuu komnpeccop byaet
paboTaTb HeNpepbIBHO.

He nomelyaiiTe B X0noAubHUK ropsymne NpoAyKTbl: 3TO
NpVBEAET K NOBbILLEHNIO TeMNepaTypbl BHYTPU XONOANNbHUKA
CO 3HaYNTENbHOI Harpy3Kon Ha KOMMPECCOP N 3HAYUTENbHBIM
pacxon0oMm 3NeKTPO3IHEPruu.

CrnepwnTe 3a COCTOSIHUEM YMNOTHATENEN 1 NpoYNLLainTe nx npu
HEeOoOXOAMMOCTH. YNNOTHUTENMN LOSKHbI XOPOLLIO NpuneraTb K
LBepsiM, He nponyckas xonog (cMm. TexHu4yeckoe
obcnyxusaHue).
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HeuncnpaBHOCTU K
MeToAbl UX YCTPaHeHUs

Ecnu Baw xonogunbHuk He pabotaert. MNpexae yem obpaTtutecs B LieHTp TexHudeckoro obenyxuBanust (CM. TexHu4Yeckoe oberyxusaHue),
NpOBEpPLTE, MOXXHO NI YCTPAHUTL HEUCNPABHOCTb, UCTOMNb3Ys PEKOMEHaLMNN, NPUBELEHHBIE B CrEAYIOLLEM NEPEYHe. CIS

HeucnpaBHocm:

3eneHbit uHgukatop ANIEKTPOMUTAHUE He

ropur.

Komnpeccop He 3anyckaeTcs.

WupukaTopbl cnabo ropsr.

a) Bknroumnacb 3BYKOBasi CUrHanusauus.

b) Bkrntouunacb 3ByKOBasi CUrHanusauus v
MUraloT OBa XenTbIX UHAUKATopa.

c) Bknrounnachk 3BykoBasi cUrHanm3aums m
MUraloT ABa XeNnTbIX UHAUKaTopa U OaAuH

- =

3eneHbINn.
§\‘/Z §\‘/Z neperpeB
©
+ 3BYyKOBas curHanmsayus
N I RIS W _ OnacHelit
@/04\ — neperpes

0N
+ 3ByKOBas curHanmsauusa

Muraet 3eneHblil MHOMKaTOP
ONEKTPOMUTAHMUE.

XonopaurnbHasi U MOpo3uribHasi Kamepa

BblpasaTblBalOT Marno xomnoaga.

npOJJ,yKTbI B XonogunbHon Kamepe 3amep3alorT.

Komnpeccop pa6oTaeT HenpepbIBHO.

XoroaurnbHUK paGoTaeT CrUIIKOM LWyMHO.

TemnepaTypa HEKOTOPbIX BHELUHUX
yacTel xornogunbHUKa BbliCOKasi

B Hotpoint
ARISTON

Bo3moxHble npuumnHbl / MeToAbl yCTpaHEHUSA:

Bunka He coeauHeHa C 3nNeKkTpUYEeCKoi PO3ETKOW NN COEANHEHA MOX0 U He
obecneynBaeT KOHTaKTa, UMK OTKIUYUIOCH 3NieKTponnTaHune.

N3penve ocHalleHo npejoxpaHuTenem komnpeccopa (cM. BkrroyeHue u
aKcnnyamauyusi).

BbIHBTE BUIKY U3 PO3ETKM, NEPEBEPHUTE €€ U BHOBb BOTKHUTE B 3NEKTPOPOIETKY.

a) [sepb xonoaunbHuKa OTKpbITa Gonee ABYX MUHYT.

3BYKOBOI CUrHan OTKIOYaeTCA nocne 3akpblBaHUA ABepu. Bel HenpasBunbHo
OTCOEAVHWUMN U3LEenne OT CETU ANEeKTPONuTaHns (CM. TexHuvyeckoe obceryxxusaHue).
CurHannsaumsi onacHo BbICOKOW TeMnepaTypbl B MOPO3WIbHOW kamepe.

[poBepbTe COCTOSAHNE NPOAYKTOB: BO3MOXHO, YTO UX NPUAETCS BbIOPOCUTD.
CurHannsauns onacHo BbICOKOW TemnepaTypbl B MOPO3UIbHOI kKaMepe. HeoOXoANMO
BbIGPOCUTL BCE NPOAYKTHI.

b/c) B oboux cnyyasix B MOpO3unbHON kamepe GyaeT nojjepxumBatbcs Temnepartypa

okono 0°C Bo nsbexaHne NOBTOPHOW 3aMOPO3KN NPOAYKTOB.
[ns OTKNIOYEHNS 3BYKOBOW CUTHaANmM3auun: OTKPOMTE 1 3aKponTe ABEpPb
XOnoAunbHuUKa. [ina Bo3spaTa B pabounii pexvm: yCTaHOBUTE PYKOATKY

PEIYIAITOPA MOPO3UIBbHOW KAMEPbI & nonoxeHue |ﬂ OFF (LiknioueHo) n

BHOBb BKKOYUTE U3genune.

OnekTponpubop paboTtaeT HeucnpaeHo. ObpaTtutech B LleHTp TexHuyeckoro
O6cnyxuBaHus

[1Bepn Nnoxo 3aKkpbIBAOTCA UMM MOBPEXAEHbI YMNOTHATENN.

[lBepun xonoAunbHNKa OTKPbLIBAIOTCA CIMLLKOM 4acTo.

Pykositku PEIYNIATOPOB ycTaHoBREHbI B HENPaBUbHOM MOMOXEHUN (CM.
OnucaHue).

XonogunbHas nnm Mopo3unbHas Kamepbl NepenosiHeHbl NPOAYKTaMu.

Pykositka PEMYNIATOPA XONOAUINIEHOW KAMEPbI ycTaHoBneHa B HenpasuibHOM
nonoxeHun (cm. OnucaHue).
MpoaykTbl KacaloTcst 3afHEN CTEHKN XONOANIIbHIKA.

Haxata kHonka SUPER FREEZE (6bicTpasi 3aMopo3ka): xenThlin nHaunkatop SUPER
FREEZE roput unu muraet (cm. OnucaHue).

[IBepb NNoOXo 3aKpbiTa UM YacTO OTKPbIBAETCS.

Crnwkom Bbicokasi Temneparypa B NOMeLLEHUN.

TonwmHa cnos nHes npeBbIaeT 2-3 MM (cM. TexHu4Yeckoe obernyxueaHue).

N3penve yctaHOBNEHO HEPOBHO (CM. YcmaHoeka).

M3aenue ycTaHOBNEHO MeXAy BUGPUPYIOLLMMU U LLYMOWU3AAIOLLMMU KyXOHHBIMU
3nemeHTaMu unu npegMeTamu.

Xna,qareHT B LUMpKynsaumnm npon3soanT nerkui LYM TaKXke npu oCTaHOBNEHHOM
KOMMNpeccope: 3TO He ABNAETCA HENCNPAaBHOCTbLIO, a HOpMarbHbIM ABMIEHUEM.

HarpeB HekoTopbIX JeTanemn XonoaunbHuka Heobxoaum Bo n3bexaHue
o6pasosava KOHAEHCaTa B onpejenieHHbIX y4acTKax u3genua.
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TexHun4yeckoe
obcnyXunBaHue

Mepen TeM Kak o6paTuTbes B LileHTp TexHU4Yeckoro o6cnyxuBaHus:

ycmpaHeHusl).

Mpwu o6paweHun B LleHTp TexHU4Yeckoro
O6cny>XuBaHUA HeO6GXOOUMO COOOWUTD:
* TUMN HENUCMNPaBHOCTMN

* mogenb usgenusa (Mog.)

* HOMep Tex. nacnopTa (CepuiHbIi Ne)

Bce aTu gaHHble Bbl HalaeTe Ha Tabnuyke ¢
TEXHUYECKMMU XapaKTepucTmkamu,
pPacnosioXXeHHON B NNEBOM HUXXHEM Yrny
XONOAWUNbHOI Kamepbl.

moaenb

NpoBepbLTE, MOXHO NN YCTPaHUTb HEMCNPABHOCTbL CaMOCTOATENbLHO (cM. HeucnipasHocmu u memoodbi ux

Ecnn nocne npoBepkn XonoaunbHUK He pa6OT89T, nnn I'Ip06ﬂeMbI OCTalTCA, CBAXNTECH C CEPBUCHBLIM LIEHTPOM.

CepUNHbIA HOMEP

)

-

N1/

( Mod. RG 2330 JL T ] cod. 93139180000

SIN_ 704211801
Nga2a0y- Tz | 150 W[ w wFuse &Max =

Freez. Capac | Class

Total 340 75 |
Gross Gross Net Gross
Bruto Bruto Util Bruto
Brut Brut Utile Brut

Compr.
Syst.
Kompr.

Pressure
R 134a |Test jioi2%s

kg 0,090 |P-SLow 140

Made in

Ttaly 13918

Poder de Cong | Clase N
kg2ah 4,0 | Classe

He nonb3yiTechb ycnyramu nuu, He yNOMTHOMOYEHHbIX NPOU3BOAUTENEM.
Mpu pemoHTe TpebyliTe MCNONb30BaHUS OPUTMHANbHbIX 3aNacHbIX YacTeu.
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